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Απαντήσεις του προέδρου του Εμπορικού Συλλόγου Σύρου,  
Β. Αλεξανδρίδη για την κατάσταση στην αγορά

“Φρένο” στα σενάρια  “Φρένο” στα σενάρια  
μείωσης των απογευμάτωνμείωσης των απογευμάτων

	• Πραγματοποιήθηκε έρευνα με προώθηση 
ερωτηματολογίων προς τους επιχειρηματί-
ες, για τη χειμερινή λειτουργία των εμπορι-
κών καταστημάτων στο κέντρο της πόλης 

	• Ασκήθηκαν πιέσεις στο πρόσφατο παρελ-
θόν ώστε να καταργηθεί το απόγευμα της 
Πέμπτης 

	• Η πλειοψηφία των εμπόρων τάσσεται υπέρ 
της διατήρησης του ωραρίου, ως έχει μέχρι 
και σήμερα, αναφορικά και με το δύσκολο 
διάστημα Ιανουαρίου - Μαρτίου 

	• Β. Αλεξανδρίδης: “Έχει δύο όψεις το νόμι-
σμα. Ή κλείνουμε τα καταστήματά μας και 
ενισχύουμε τις διαδικτυακές αγορές και τα 
πολυκαταστήματα ή προσπαθούμε ώστε να 
μην ερημώσει η πόλη”

	• “Σε κάποια καταστήματα βλέπουμε αναρτη-
μένη ανακοίνωση “μαζί σας ξανά την άνοι-
ξη”. Κατά τη γνώμη μου δεν εξελίσσονται 
καλά τα πράγματα”, αναφέρει ο πρόεδρος  
			              8σελ. 11

Γήπεδο 
ποδοσφαίρου 
Αθλητικού 
Κέντρου

	fΜετά από δημοπρασία η 
παραμελημένη αθλητική 
υποδομή πέρασε 
στα “χέρια” της ΕΠΣ 
Κυκλάδων

	fΡ. Φρέρης: Επόμενα 
βήματά μας και 
άμεσα, η κρούση για 
χρηματοδότηση και οι 
επισκευές       8σελ. 10

Σαντορίνη

	f Εγκρίθηκε η 
προμήθεια νέου 
αθλητικού εξοπλισμού, 
ενισχύοντας σχολεία 
και εγκαταστάσεις με 
σύγχρονα και ασφαλή 
μέσα άθλησης

	fΛ. Τζούρος: "Στόχος 
μας είναι κάθε παιδί και 
αθλούμενος στο νησί να 
έχει ασφαλείς χώρους 
και τον εξοπλισμό που 
πραγματικά χρειάζεται"   
                           8σελ. 9

Αμοργός
	fΣτρατηγική ενίσχυση του θεματικού τουρισμού και στοχευμένη προβολή  
σε εξειδικευμένες αγορές 

	fΚαρποφόρα συνάντηση της αρμόδιας αντιδημάρχου, Καλλιόπης Δεσποτίδη 
με τον γενικό γραμματέα του ΕΟΤ, Ανδρέα Φιορεντίνο 	     8σελ. 8

Σύλλογος 
Καρκινοπαθών και 
Φίλων Κυκλάδων

	f Χριστουγεννιάτικο bazaar στην πλατεία 
Μιαούλη

	fΔώρα Χαλκιά: “Τα έσοδά του συνεισφέρουν 
στην οικονομική βοήθεια που προσφέρουμε 
προς τους καρκινοπαθείς που αναγκάζονται 
να ταξιδέψουν εκτός της Σύρου”     8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Πήρε βαθμό στην Ανάβυσσο  
η Μύκονος 

	f Ισόπαλη δίχως σκορ η ομάδα του κ. Αντωνίου 
απέναντι στον Σαρωνικό

	f Έμεινε μακριά από τη νίκη για τέταρτο συνεχόμενο 
αγώνα 			               8σελ. 13
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Οι αυτόματες επιστροφές ενοικίου 
που πιστώθηκαν στους λογαρια-
σμούς των δικαιούχων βασίζονται 
στα ποσά ενοικίου που δηλώθηκαν 
από τους ίδιους τους μισθωτές 
στις φορολογικές δηλώσεις έτους 
2025, για το φορολογικό έτος 
2024, όπως ενημέρωσαν το 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών και η ΑΑΔΕ.

Σε ορισμένες περιπτώσεις προέκυψαν χαμη-
λότερες καταβολές, οι οποίες οφείλονται σε 
λανθασμένη ή ελλιπή δήλωση της ετήσιας 

δαπάνης ενοικίου από τον ενοικιαστή.
Η ενίσχυση υπολογίζεται από την ετήσια δαπάνη 

ενοικίου του 2024, όπως αυτή δηλώθηκε στο 
έντυπο Ε1, είτε για την κύρια κατοικία (κωδικοί 
811 έως 816), είτε για τη φοιτητική κατοικία τέ-
κνων (κωδικοί 817 έως 822). Υπενθυμίζεται ότι 
η ενίσχυση αφορά αποκλειστικά ποσά που έχουν 
δηλωθεί ως πραγματικά καταβληθέντα και επιβε-
βαιώνονται μέσω διασταύρωσης με τα στοιχεία 
του ηλεκτρονικού μισθωτηρίου.

Επειδή το μέτρο εφαρμόστηκε για πρώτη φορά, 
είχε δοθεί στους πολίτες η δυνατότητα να διορθώ-
σουν τα στοιχεία τους έως τις 30 Σεπτεμβρίου. 
Η διαδικασία, όμως, ανέδειξε περιπτώσεις στις 
οποίες οι πολίτες δεν διόρθωσαν την εσφαλμένη 
δήλωση. Για τον λόγο αυτό, δίνεται τώρα δεύτερη 
δυνατότητα διόρθωσης μέσω υποβολής τροπο-
ποιητικής δήλωσης Ε1 έως τις 30 Δεκεμβρίου 
2025. Μετά τις προβλεπόμενες διασταυρώσεις, 
θα αποδοθεί στους δικαιούχους το πρόσθετο ποσό 
που δικαιούνται.

Όσες τροποποιητικές δηλώσεις υποβληθούν 
έως τις 12 Δεκεμβρίου θα οδηγήσουν σε πληρωμή 
έως τις 30 Δεκεμβρίου, ενώ όσες υποβληθούν 
έως τις 30 Δεκεμβρίου θα εξοφληθούν έως τις 
15 Ιανουαρίου 2026.

Επιπλέον, οι δικαιούχοι που δεν έχουν δηλώσει 

IBAN στην ΑΑΔΕ καλούνται να το πράξουν άμεσα 
ώστε να ολοκληρωθεί η καταβολή. Το Υπουργείο 
υπογραμμίζει ότι δεν είναι δυνατή η απόδοση 
ενίσχυσης για ενοίκια που δεν έχουν δηλωθεί και 
ότι η ακριβής καταγραφή της πραγματικής δαπά-
νης ενοικίου αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη 
σωστή εφαρμογή του μέτρου και την προστασία 
του συμφέροντος των πολιτών.

Πώς υπολογίζεται η ενίσχυση
Η επιστροφή ενοικίου υπολογίζεται ως το 1/12 

της ετήσιας δαπάνης ενοικίου που έχει δηλωθεί 
στη φορολογική δήλωση (Ε1) του μισθωτή για το 
φορολογικό έτος 2024, δηλαδή στη δήλωση που 
υποβλήθηκε το 2025.

Υπάρχουν ανώτατα όρια επιστροφής:
• 800 ευρώ για μισθωτή χωρίς τέκνα
• 850 ευρώ με ένα τέκνο
• 900 ευρώ με δύο τέκνα
• και +50 ευρώ για κάθε επιπλέον τέκνο.
Το πλαφόν ενεργοποιείται μόνο εφόσον το 

δηλωθέν ετήσιο ενοίκιο ξεπερνά αυτά τα ποσά , 
διαφορετικά εφαρμόζεται το 1/12 της πραγματικής 
δαπάνης. Σημειώνεται ότι σε περίπτωση ύπαρξης 
φοιτητικής κατοικίας λαμβάνεται επιπλέον ποσό 
έως 800 ευρώ ανά φοιτητική κατοικία.

Πλήρης διασταύρωση στοιχείων
Οι δηλώσεις των μισθωτών διασταυρώνονται:
• με το ηλεκτρονικό μισθωτήριο, και

• με τη φορολογική δήλωση του εκμισθωτή.

Σε περίπτωση που στη δήλωση Ε1 του μισθωτή 

το ποσό είναι μεγαλύτερο και από αυτό που υπάρχει 

στο ηλεκτρονικό μισθωτήριο και από αυτό που 

υπάρχει στη δήλωση του εκμισθωτή, λαμβάνεται 

υπόψη το μεγαλύτερο μεταξύ του ηλεκτρονικού 

μισθωτηρίου και της δήλωσης του εκμισθωτή, 

δηλαδή η πιο ευνοϊκή λύση για τον ενοικιαστή.

Σε κάθε περίπτωση το ποσό της ενίσχυσης δεν 

μπορεί να υπερβαίνει το 1/12 του ποσού που έχει 

δηλώσει ο ενοικιαστής στη φορολογική δήλωση 

Ε1. Σημειώνονται ότι στο Ε1 δηλώνονται οι ετήσιες 

δαπάνες που κατέβαλε ο μισθωτής.

Πού απευθύνονται οι πολίτες
Από σήμερα ρίτη 2 Δεκεμβρίου, οι δικαιούχοι 

μπορούν να καλούν στο 1521 της ΑΑΔΕ για δι-
ευκρινίσεις.

Όσοι πολίτες θεωρούν ότι έχουν υποβάλλει 
λανθασμένα στοιχεία στη δήλωση Ε1 μπορούν να 
υποβάλουν τροποποιητική άμεσα ώστε να συμπε-
ριληφθούν στις επόμενες καταβολές.

Η επιστροφή καταβάλλεται αυτόματα στον ΙΒΑΝ 
που έχει δηλωθεί στην ΑΑΔΕ, χωρίς να απαιτείται 
αίτηση.

Επιπλέον όσοι δικαιούχοι δεν είχαν δηλώσει 
ΙΒΑΝ μπορούν να το πράξουν άμεσα ώστε να 
πραγματοποιηθούν συμπληρωματικές καταβολές.

Πολιτική

Δεύτερη ευκαιρία για Δεύτερη ευκαιρία για 
την επιστροφή ενοικίουτην επιστροφή ενοικίου

Η ιστορική κοινωνική 
συμφωνία για τις Συλλογι-
κές Συμβάσεις Εργασίας 
βρέθηκε στο επίκεντρο της 
συνεδρίασης του Συμβου-
λίου Υπουργών Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η επίτροπος Εργασίας και αντιπρό-
εδρος της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής, Roxana Minzatu συνεχάρη 

δημοσίως την Ελλάδα για την επίτευξη 
της εθνικής Κοινωνικής Συμφωνίας, 
χαρακτηρίζοντας τη χώρα μας «πηγή 
έμπνευσης» για τον κοινωνικό διάλογο 
σε ολόκληρη την Ευρώπη. 

«Θέλω πραγματικά να συγχαρώ την 
Ελλάδα για την ιστορική υπογραφή 
της κοινωνικής συμφωνίας με τους 
κοινωνικούς εταίρους. Όχι μόνο για 
το τι σημαίνει για την ελληνική αγορά 

εργασίας, για τους εργαζόμενους, για 
τις επιχειρήσεις, για τη χώρα, για το 
κλίμα του κοινωνικού διαλόγου μεταξύ 
των κοινωνικών εταίρων στην Ελλάδα, 
αλλά και για την έμπνευση που δίνει 
για την ενεργοποίηση του ευρωπαϊκού 
κοινωνικού διαλόγου, επειδή προέρχε-
ται από μια χώρα που δεν ανήκει στο 

σκανδιναβικό μοντέλο και που είχε τις 
δικές της ιστορικές προκλήσεις στο να 
φέρει τους κοινωνικούς εταίρους στο 
ίδιο τραπέζι με την κυβέρνηση. Άρα, 
το μήνυμα που εκπέμπετε δεν αφορά 
μόνο την Ελλάδα, αλλά ολόκληρη την 
Ευρώπη.» δήλωσε η κα Μινζάτου.

Από την πλευρά της, η κα. Κεραμέως, 

κατά την προσέλευσή της στο Συμβούλιο 
δήλωσε ότι «σήμερα στις Βρυξέλλες 
ενημερώνω το Συμβούλιο Υπουργών 
Εργασίας Ευρωπαϊκής Ένωσης και την 
Αρμόδια Επίτροπο και Αντιπρόεδρο 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, την κυρία 
Minzatu, για την ιστορική Εθνική Κοι-
νωνική Συμφωνία που συνήφθη την 
περασμένη εβδομάδα μεταξύ της ελληνι-
κής κυβέρνησης και όλων των εθνικών 
κοινωνικών εταίρων. Μία συμφωνία η 
οποία ενισχύει τις συλλογικές συμβά-
σεις εργασίας στη χώρα μας, οδηγεί 
στην προστασία περισσότερων εργα-
ζομένων από συλλογικές συμβάσεις 
εργασίας, προσφέρει ένα πιο σταθερό 
εργασιακό περιβάλλον για τις επιχει-
ρήσεις και βάζει ξεκάθαρους κανόνες 
συνολικά στην αγορά εργασίας».

Επίσης, αξίζει να σημειωθεί πως η 
Ελληνίδα υπουργός είχε διαδοχικές συ-
ναντήσεις με την επίτροπο Εργασίας και 
Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτρο-

πής, Roxana Minzatu, καθώς και με τον 
γενικό διευθυντή της Γενικής Διεύθυν-
σης Απασχόλησης, Κοινωνικών Υπο-
θέσεων και Ένταξης (DGEMPL), Mario 
Nava, στους οποίους παρουσίασε το 
περιεχόμενο, τη σημασία και τα επόμενα 
βήματα της Κοινωνικής Συμφωνίας.

Παράλληλα, η κα Κεραμέως έκανε 
παρεμβάσεις σε δύο συνεδριάσεις του 
Συμβουλίου με θέματα την απλούστευ-
ση, την εφαρμογή και τον αποτελεσματι-
κό έλεγχο της εργατικής και ασφαλιστι-
κής νομοθεσίας και το «EU Talent Pool».

Τέλος, στο περιθώριο του Συμβουλί-
ου, η υπουργός συμμετείχε σε τριμερή 
συνάντηση με τους ομολόγους της, τον 
υπουργό Κοινωνικής Προστασίας της Ιρ-
λανδίας, Dara Calleary, και  την υπουργό 
Κοινωνικής Ασφάλισης και Εργασίας 
της Λιθουανίας, Jūratė Zailskienė, 
χώρες που προηγούνται της Ελλάδας 
στη σειρά ανάληψης της Προεδρίας του 
Συμβουλίου της ΕΕ.

Διθυραμβικά σχόλια στην Ευρώπη  Διθυραμβικά σχόλια στην Ευρώπη  
για τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίαςγια τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Σοβαρό πρόβλημα υπήρξε με εμφάνιση λυμάτων έξω από το γήπεδο  
ποδοσφαίρου Ερμούπολης, το οποίο χθες αντιμετώπισε η ΔΕΥΑ Σύρου

Καθαρίστηκαν φρεάτια  Καθαρίστηκαν φρεάτια  
και κόπασε η δυσοσμίακαι κόπασε η δυσοσμία

Εντονότατη δυσοσμία υπήρξε τις τελευταίες 
δύο ημέρες στον δρόμο, έξω ακριβώς από το 
γήπεδο Ερμούπολης, καθώς η έντονη βροχό-
πτωση των προηγούμενων ημερών, “μπούκω-
σε” φρεάτια και υπόνομο, με αποτέλεσμα, 
νερά και λύματα να έκαναν την εμφάνισή τους. 

Πρόκειται για σοβαρό πρόβλημα που κλήθηκε να αντιμετωπίσει 
η ΔΕΥΑ Σύρου, χθες, το πρωί, οπότε και ενημερώθηκε επί-
σημα από τον αντιδήμαρχο Καθαριότητας, Γιάννη Μαραγκό. 

Από τους διερχόμενους οδηγούς, αλλά και πεζούς τα παράπονα 
ήταν αυξημένα, καθώς η δυσοσμία είχε “πνίξει” όλη την περιοχή. 
Μάλιστα, μηχανές και οχήματα “βουτούσαν” στα νερά - λύματα 
για να μετακινηθούν. 

Σημειώνεται πως τα φρεάτια “μπούκωσαν” λόγω της ισχυρής βρο-
χόπτωσης προ ημερών, λόγω του ότι παρασύρθηκαν φερτά υλικά. 

Το πρόβλημα αποκαταστάθηκε χθες το μεσημέρι από τη Δημοτική 
Επιχείρηση, για λόγους υγιεινής πρωτίστως.
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ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
E-mail: iroussos@typokykladiki.gr

Εμπρός Λέσβου

Εγκρίθηκε το πρόγραμμα Εγκρίθηκε το πρόγραμμα 
τουριστικής προβολής της ΠΒΑτουριστικής προβολής της ΠΒΑ
Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία κατά την διάρκεια συνεδρίασης 

της Περιφερειακής Επιτροπής Βορείου Αιγαίου (ΑΔΑ: 9ΑΜΙ-
7ΛΩ-Γ64) την Τρίτη 25-11-2025 το πρόγραμμα τουριστικής 

προβολής για το 2026 με την προϋπολογιζόμενη δαπάνη να ανέρ-
χεται σε 500.000ευρώ.

Σύμφωνα με αυτό, προβλέπεται το ποσό των 168.000 ευρώ 
για την Περιφερειακή Ενότητα (ΠΕ) Λέσβου – Λήμνου, 166.000€ 
για την ΠΕ Χίου και 166.000€ για την ΠΕ Σάμου. Στους προανα-
φερόμενους κατανεμημένους προϋπολογισμούς περιλαμβάνονται 
οι δράσεις: 1) συμβουλευτικές υπηρεσίες – μελέτες, 2) διαφήμιση 
– τουριστικό marketing 3) δημιουργία ιστοτόπων διαδικτυακών και 
ψηφιακών εφαρμογών 4)δημιουργία/αγορά προωθητικού υλικού 
5) συμμετοχή σε εκθέσεις και άλλες προωθητικές ενέργειες σε 
εσωτερικό και εξωτερικό 6) ενέργειες ενημέρωσης – επιμόρφωσης 
7)διοργανώσεις – συνδιοργανώσεις πολιτιστικών γεγονότων ‘ 
αθλητικών δράσεων /γαστρονομικών εκδηλώσεων 8) ενέργειες 
δημοσιότητας προορισμών.  

Υπενθυμίζεται ότι για την τουριστική προβολή του παρόντος 
έτους είχαν εγκριθεί 700.000 ευρώ. Ο επιμερισμός των προανα-
φερθέντων δράσεων είχε γίνει στο σύνολο της ΠΒΑ αγγίζοντας τις 
400.000 ενώ για την τουριστική προβολής της κάθε ΠΕ δόθηκε 
το ποσό των 100.000.

Βαλσαμίδης:  
Απαιτούνται στοχευμένες δράσεις

Την εισήγηση καταψήφισαν ο αντιπρόεδρος της Περιφερειακής 
Επιτροπής, Θεόδωρος Βαλσαμίδης και το μέλος της παράταξής του 
Παντελής Μπουγδάνος καταψήφισαν την εισήγηση.

Μάλιστα ο κ. Βαλσαμίδης υπέβαλε υπόμνημα στο οποίο σημεί-
ωνε, μεταξύ άλλων, πως απαιτούνται στοχευμένες ενέργειες για 
να έχει αποτέλεσμα η τουριστική προβολή, επαναφέροντας την 
πρόταση που είχε καταθέσει και πέρυσι για την δημιουργία ενός 
συμβουλευτικού οργάνου με την συμμετοχή των φορέων και των 
επαγγελματιών που γνωρίζουν τα θέματα του τουρισμού όπως 
π.χ. Επιμελητήρια, Ένωση Ξενοδόχων, Τουριστικοί Πράκτορες, 
Φορείς Τουρισμού κλπ..

«Η συμβολή τους πιστεύω ότι θα είναι πολύτιμη. Θα πρέπει να 
δούμε με προσοχή των θέμα των τουριστικών αγορών της Ευρώπης 
για τις οποίες δουλεύαμε τόσα χρόνια προκειμένου να μην χαθούν. 
Πρόσφατα διάβασα δηλώσεις τουριστικού πράκτορα για την απώλεια 
2 τουριστικών αγορών της Δανίας και της Αυστρίας.

Επισημαίνω ότι η διαδικασία της visa express για τους Τούρκους 
επισκέπτες, η οποία ξεκίνησε από πέρυσι έχει βοηθήσει σημαντικά. 
Δεν πρέπει όμως να επαναπαυθούμε. Και αυτό γιατί κάποια στιγμή 
μπορεί να σταματήσει η διαδικασία αυτή, για λόγους ανεξάρτητα από 
την δική μας βούληση και τότε θα αναγκαστούμε να ξεκινήσουμε 
από την αρχή.

Κατά την διάρκεια του έτους είχαμε επισημάνει πολλές φορές 
τις υπερβολικές δαπάνες για ορισμένες εκδηλώσεις όπως π.χ. η 
εκδήλωση στο Αϊβαλί, τα Φεστιβάλ κλπ.

Οι δαπάνες πρέπει να περιοριστούν. Οι ανάγκες της Περιφέρειας 
Βορείου Αιγαίου είναι πολλές, γι' αυτό και η διαχείριση των πόρων 
πρέπει να είναι λελογισμένη και συνετή. Όμοια και οι δαπάνες 
για τις καταχωρήσεις της τουριστικής προβολής πρέπει να είναι 
λελογισμένες και οι ενέργειες στοχευμένες. Δυστυχώς δεν είναι. 
Η ψήφος μας για το Πρόγραμμα Τουριστικής Προβολής του 2026 
θα είναι αρνητική. Από εκεί και πέρα θα ψηφίζουμε σε ότι αφορά 
τις δράσεις κατά περίπτωση».

Μουτζούρης:  
Πρέπει να αναζητήσουμε επενδυτές

Ο Περιφερειάρχης και πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
Κώστας Μουτζούρης, κατά την τοποθέτησή του επισήμανε ότι 
απαιτούνται νέα καταλύματα και για την επίτευξη αυτού του στόχου 
απαιτούνται επενδυτές.   

Ειδικότερα ανέφερε: « Η Λέσβος εδώ και 30 με 40 χρόνια 
«παλεύει» για να φέρει τουρίστες από την Ευρώπη με charter. 
Αυτό που έχουμε καταφέρει είναι να έρχονται 70.000-75.000 
τουρίστες το χρόνο .

Με τον τουρισμό από την Τουρκία ασχοληθήκαμε τώρα τελευταία 
και μας βοήθησε η Κυβέρνηση με την επί τόπου χορήγηση της βίζας. 
Έχουμε φτάσει από τις 75.000 σε 150.000 περίπου τουρίστες οι 
οποίοι κατανέμονται καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους .

Είναι προφανές ότι η έμφαση μας είναι προς την Τουρκία και 
θα είναι γιατί είναι πιο γειτονική χώρα χωρίς να παραβλέπουμε 
όλα τα άλλα. Τα charter δεν απόδωσαν πολύ και σε αυτό μπορεί 
να φταίμε όλοι.

Για δύο χώρες που είπε ο κ. Βαλσαμίδης ήθελα να επισημάνω ότι 
η αυστριακή εταιρεία δήλωσε ότι δεν βρίσκει καταλύματα κι αυτό 
γιατί δεν υπάρχουν ανάλογες επενδύσεις προς όλα τα νησιά. Κατά 
συνέπεια πρέπει να αναζητήσουμε επενδυτές για να επενδύσουν 
σε αυτό τον τομέα καθώς και να δοθούν και τα κίνητρα γι΄ αυτό».

Η ενίσχυση του τουριστικού  
προϊόντος του Πολιχνίτου  

Παρεμπιπτόντως κατά την διάρκεια της ίδιας συνεδρίασης, με 
σχετική απόφαση (ΑΔΑ: ΡΗΤ47ΛΩ-ΣΡ4) εγκρίθηκε ομόφωνα η 
συμμετοχή της ΠΒΑ ως συνδιοργανωτή στην εορταστική εκδήλωση 
Χριστουγέννων Πολιχνίτου σε συνεργασία με τον Μουσικοχορευ-
τικό σύλλογο «ο Μπάλος» στις 24 Δεκεμβρίου 2025 καθώς και 
η διάθεση εξειδικευμένης πίστωσης ύψους έως 2000 ευρώ. Η 
σχετική δαπάνη θα βαρύνει πιστώσεις του προϋπολογισμού εξόδων 
του έργου για την Τουριστική προβολή νησιών ΠΕ Σάμου Ικαρίας…

Η εισήγηση του θέματος έγινε από τον αναπληρωτή Περιφερειάρχη 
Ιωάννη Καλτάκη, η οποία παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον και 
μνεία στα Ιαματικά Λουτρά Πολιχνίτου. Ο κ. Καλτάκης μεταξύ άλλων 
αναφέρει: «Στο πλαίσιο της διοργάνωσης θα πραγματοποιηθούν 
δημιουργικά εργαστήρια, δραστηριότητες με animateur και παιχνίδια, 
κεράσματα και δώρα στα παιδιά, μουσικό πρόγραμμα για την προσέλ-
κυση κοινού, με σκοπό αφενός την τόνωση της εμπορικής κίνησης 
της τοπικής κοινωνίας αφετέρου την ενίσχυση της ελκυστικότητας 
του τουριστικού προϊόντος του Πολιχνίτου, εν γένει και ειδικότερα 
απευθυνόμενοι προς τους επισκέπτες από τις γειτονικές περιοχές 
αλλά και τους επισκέπτες που καταφθάνουν από την Τουρκία. Η 
εκδήλωση αναμένεται να προσελκύσει επισκέπτες από όλη τη 
Λέσβο, καθώς ο Πολιχνίτος αποτελεί κομβικό σημείο εμπορικής 
και κοινωνικής δραστηριότητας στη Δυτική Λέσβο. Η λειτουργία των 
τοπικών καταστημάτων κατά τη διάρκεια της δράσης θα ενισχύσει 
άμεσα την τοπική οικονομία και την εμπορική κίνηση της αγοράς.

Παράλληλα, η ταυτόχρονη λειτουργία των Ιαματικών Λουτρών 
Πολιχνίτου ενισχύει ακόμη περισσότερο την ελκυστικότητα της 
περιοχής, συνδέοντας την εκδήλωση με το τουριστικό προϊόν του 
Πολιχνίτου και αναδεικνύοντας τον τόπο ως προορισμό πολιτισμού, 
ευεξίας και φιλοξενίας κατά την χειμερινή περίοδο. Η δράση συμ-
βάλλει στη διαμόρφωση μιας σύγχρονης, ζωντανής και φιλόξενης 
εικόνας του οικισμού, προβάλλοντας τον Πολιχνίτο ως προορισμό 
παράδοσης, ζεστασιάς και κοινοτικής ζωής, με εκδηλώσεις υψη-
λού επιπέδου που απευθύνονται τόσο σε κατοίκους όσο και σε 
επισκέπτες του νησιού».
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Η Ροδιακή

Ο Δήμος Ρόδου στους πέντε Δήμους  Ο Δήμος Ρόδου στους πέντε Δήμους  
της χώρας με τα χαμηλότερα τέλη σε οικίεςτης χώρας με τα χαμηλότερα τέλη σε οικίες
Στην αναπροσαρμογή των δημο-

τικών τελών αναφέρθηκε χθες 
ο δήμαρχος Ρόδου, Αλέξανδρος 

Κολιάδης, με αφορμή τη συνεδρίαση 
λογοδοσίας της δημοτικής αρχής, το-
νίζοντας πως κατανοεί τη δυσαρέσκεια 
που υπάρχει, αλλά πρέπει να λέγονται 
αλήθειες, ακόμα και αν αυτές κάποιοι τις 
αμφισβητούν και δεν τις αποδέχονται.

Μάλιστα, παρέθεσε τις τιμές που 
ισχύουν σε πολλούς άλλους Δήμους 
της χώρας, τονίζοντας ότι ο ακριβότερος 
σε δημοτικά τέλη δήμος είναι ο Δήμος 
Λαρισαίων, με 2,47 ευρώ το τ.μ. για 
τις οικίες. Ακολουθεί ο Δήμος Βόλου 
με 2,14 ευρώ, κ.λπ., καθώς και άλλοι, 
ενώ ο φθηνότερος δήμος ανά τ.μ. για 
κατοικίες είναι ο Δήμος Πατρέων, με 1 
ευρώ ανά τ.μ. και ακολουθεί ο Δήμος 
Ρόδου με 1,33 ευρώ, ο οποίος μετά 
την αύξηση στο 1,50 ευρώ, εντάσσεται 
στους πέντε φθηνότερους δήμους της 
χώρας.

«Τα έργα που γίνονται και τα έργα που 
θα γίνουν έχουν μεγάλες ανάγκες. Θα 
τα πληρώσουν τα νοικοκυριά; Όχι, αλλά 
πρέπει να υπάρχει και μία ισορροπία. 
Κάποιοι μιλάνε για μία κακή οικονομική 
διαχείριση του Δήμου Ρόδου… όταν 
εμείς παραλάβαμε έναν δήμο με πληγές 
άνω των 25 εκ. ευρώ, που προσπαθού-

με ακόμα να επουλώσουμε… Πρέπει 
να τον φέρουμε σε ισορροπία και θα 
κλείσουμε το 2026 φέρνοντάς τον 
πράγματι σε μία ισορροπία», δήλωσε 
ο κ. Κολιάδης.

Για τις περικοπές  
στην πρόνοια

Αναφορά έκανε και για το θέμα των 
περικοπών στον τομέα της πρόνοιας, 
σε ό,τι αφορά τη νέα χρονιά, που έγι-
ναν γνωστές και επικρίθηκαν, με τον κ. 
Κολιάδη να υπογραμμίζει ότι αυτές οι 
κατηγορίες δεν ανταποκρίνονται στην 

πραγματικότητα. Δήλωσε σχετικά τα 
εξής:

«Γίνονται παράπονα για την πρόνοια 
και το κοινωνικό έργο, ότι μειώσαμε 
τον προϋπολογισμό από 1,5 εκ. σε 1,2 
εκ. ευρώ. Εύκολη πολιτική αντιπολίτευ-
σης, αλλά δεν είναι αυτή η εικόνα. Δεν 
υπάρχει καλή πληροφόρηση, καθώς η 
μείωση του ποσού έγινε γιατί επαρκούν 
αυτά τα χρήματα για να καλυφθούν οι 
ανάγκες του 2026. Δεν θα μειώσουμε 
κάτι, καθώς το 2025 οι ανάγκες ανήλ-
θαν σε 970.000 ευρώ. Υπήρχαν στον 
προϋπολογισμό 1,5 εκ. και τα υπόλοιπα 
δε χρειάστηκαν. Οι κατηγορίες αυτές 

είναι λάθος γιατί δεν ανταποκρίνονται 
στην πραγματικότητα και πιθανόν να 
μην χρειαστεί ούτε το ποσό των 1,2 εκ. 
ευρώ», δήλωσε ο δήμαρχος.

Αναφερόμενος στον προϋπολογι-
σμό, τόνισε ότι στόχος της δημοτικής 
αρχής είναι να μην χρειαστεί να γίνουν 
πολλές αναμορφώσεις το 2026 και ότι 
θα υπάρξουν προτεραιότητες με βάση 
τα οικονομικά δεδομένα που θα υπάρ-
χουν. Επίσης, στο επόμενο δημοτικό 
συμβούλιο θα έρθει για συζήτηση και η 
ανανέωση της σύμβασης για το καζίνο, 
ώστε να ζητήσει ο Δήμος Ρόδου αυτά 
που πραγματικά πρέπει να διεκδικήσει, 
σύμφωνα με τον κ. Κολιάδη, κάνοντας 
γνωστό ότι η σύμβαση λήγει τον Δεκέμ-
βριο του 2026.

Ο δήμαρχος όμως μίλησε και για την 
προγραμματική σύμβαση με την ΕΤΑΔ, 
λέγοντας χαρακτηριστικά: «Θεωρούμε 
μεγάλη αδικία για το νησί μας αυτός ο 
πλούτος, και ειδικά οι παραλίες, να είναι 
στην κυριότητά της, να εισπράττει, εμείς 
να τις συντηρούμε και να ξαφνικά να 
χάνονται από τη διαχείριση του δήμου 
και να πηγαίνουν στο υπερταμείο. Από 
τους αρμόδιους της ΕΤΑΔ, αυτό που 
ζητήσαμε ήταν το ποσοστό που μας 
αναλογεί και θα το πετύχουμε αυτό. 
Καθώς και κάποια ακίνητα που ανή-

κουν σε αυτήν και δεν αξιοποιήθηκαν, 
τα οποία δίνουν μία άσχημη εικόνα μέσα 
και έξω από την πόλη, και τα οποία ο 
δήμος ενδιαφέρεται να αξιοποιήσει. Η 
σύμβαση θα ανανεωθεί, αλλά με όρους 
που θα εκτιμήσουμε ότι συμφέρουν τον 
δήμο Ρόδου».

Σε ό,τι αφορά το σχολικό συγκρότη-
μα της «Ακαδημίας», στο πλαίσιο της 
προγραμματικής με την «Κολοσσός 
20247», έκανε γνωστό ότι ξεκίνησαν 
οι μελέτες και η δημοπράτηση του έργου 
θα γίνει μέσα στο 2026, ενώ θα ενημε-
ρωθούν όλοι οι εμπλεκόμενοι αναλυτικά 
για την έναρξη και το χρονοδιάγραμμα 
των εργασιών.

Τέλος, ο κ. Κολιάδης, μιλώντας για 
τα έργα στην πόλη, είπε ότι στόχος εί-
ναι η ελάχιστη όχληση προς το κοινό, 
τονίζοντας ότι η ΔΕΥΑΡ εκτελεί ένα 
σπουδαίο έργο, προσθέτοντας ότι έρ-
γα ασφαλτόστρωσης θα ξεκινήσουν 
και εντός της πόλης, υπογραμμίζοντας 
μάλιστα ότι σε πολλά σημεία της έχει να 
πέσει άσφαλτος 60 χρόνια. Έφερε ως 
παράδειγμα τις οδούς Καναδά, Μιχαήλ 
Πετρίδη, Παπανικολάου, Παπαλουκά και 
τα Κρητικά, ενώ τόνισε ότι έμφαση θα 
δοθεί στην κατασκευή πεζοδρομίων σε 
διάφορες γειτονιές της πόλης.

Πελοπόννησος

Έφοδοι της Αστυνομίας στη νυχτερινή Έφοδοι της Αστυνομίας στη νυχτερινή 
ζωή της Πάτρας: Φρένο στην ασυδοσίαζωή της Πάτρας: Φρένο στην ασυδοσία

Το κατώφλι του δικαστικού μεγάρου Πατρών 
πέρασαν χθες οι δύο συλληφθέντες για πώ-
ληση αλκοόλ σε ανηλίκους, το βράδυ του 

Σαββάτου.
Πρόκειται για τον υπεύθυνο και την ιδιοκτήτρια 

νυχτερινού καταστήματος στην ευρύτερη περιοχή 
της Γεροκωστοπούλου, μέσα στο οποίο βρέθηκαν 5 
ανήλικοι να… απολαμβάνουν το ποτό τους! Η παρέα 
των ανηλίκων αποτελούνταν από 4 κορίτσια και 
ένα αγόρι, ηλικίας 15 έως 16 ετών. Αστυνομικοί 

που έκαναν έλεγχο στο κατάστημα, εντόπισαν τα 
παιδιά να έχουν αλκοολούχα ποτά και αμέσως 
προχώρησαν στην σύλληψη των δύο ατόμων, με 
την κατηγορία της διάθεσης αλκοολούχων ποτών 
σε ανηλίκους. Οι δύο συλληφθέντες κρατήθηκαν 
από την Αστυνομία με εντολή εισαγγελέα και θα 
οδηγηθούν στο δικαστικό μέγαρο, σήμερα.

Αστυνομικές πηγές τονίζουν στην «Π» ότι οι 
έλεγχοι θα είναι συνεχείς και πως δεν πρόκειται 
να κάνουν πίσω. Το τελευταίο χρονικό διάστημα η 
Αστυνομία δηλώνει έντονα την παρουσία της στη 
νυχτερινή ζωή της αχαϊκής πρωτεύουσας, στέλνο-
ντας πολλαπλά μηνύματα προς κάθε κατεύθυνση. 
Ένα από αυτά είναι ότι δεν θα γίνεται ανεκτό να 
υπάρχουν εικόνες με μεθυσμένα παιδιά που οδη-
γούνται στα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων 
για τις πρώτες βοήθειες, επειδή κάποιος τους 
πούλησε αλκοόλ. Ανδρες της ασφάλειας Πατρών 
χτενίζουν κάθε βράδυ περιοχές που γνωρίζουν ότι 
κινούνται παρέες ανηλίκων για διασκέδαση και 
όταν βλέπουν κάτι παράνομο επεμβαίνουν για να 
προστατέψουν τα παιδιά. Συχνοί είναι οι έλεγχοι 

που γίνονται και σε πάρτι που διοργανώνονται 
από σχολεία ή μαθητές, ώστε να αποφευχθεί το 
ενδεχόμενο να γίνει κατανάλωση αλκοόλ από 
άτομα που δεν πρέπει.

Πρόσφατα, τα συναρμόδια υπουργεία Υγείας, 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Προστασίας του 
Πολίτη παρουσίασαν τρία νέα ψηφιακά εργαλεία 
που τίθενται σε εφαρμογή για την προστασία των 
ανηλίκων από την πώληση προϊόντων αλκοόλ. 
Σύμφωνα με τον καινούργιο νόμο, για τους πα-
ραβάτες θα υπάρχουν αυστηρές κυρώσεις, ενώ οι 
απαγορεύσεις ισχύουν «ακόμα και στις ιδιωτικές 
εκδηλώσεις».

Συγκεκριμένα, δεν επιτρέπεται η πώληση αλ-
κοόλ ή καπνικών σε ανηλίκους και προβλέπο-
νται ποινικές κυρώσεις με φυλάκιση έως 3 έτη 
και αυτόφωρο, ενώ επιβάλλονται πρόστιμα έως 
10.000 ευρώ.

Μάλιστα σε περίπτωση υποτροπής προβλέπε-
ται ανάκληση έως και οριστική αφαίρεση άδειας 
λειτουργίας.
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Πληθώρα χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων  
έχει προετοιμάσει ο Δήμος, σε συνεργασία με φορείς και Συλλόγους

Σε κλίμα γιορτινό η ΤήνοςΣε κλίμα γιορτινό η Τήνος
Μία σειρά από χριστου-
γεννιάτικες εκδηλώσεις 
που έχουν αρχίσει από 
τα τέλη Νοεμβρίου και 
συνεχίζονται μέχρι τον 
Ιανουάριο του 2026, έχει 
προετοιμάσει για φέτος 
ο Δήμος Τήνου, σε συ-
νεργασία με Συλλόγους 
και φορείς του νησιού.

Από το άναμμα του χριστουγεν-
νιάτικου δέντρου, τις μελωδίες 
της Φιλαρμονικής του ΠΙΙΕΤ που 

θα επισκεφθεί τα χωριά για να πει τα 
κάλαντα, μέχρι τα παραδοσιακά έθιμα, 
τα δημιουργικά εργαστήρια, τα φιλαν-
θρωπικά μπαζάρ και τις δράσεις για 
παιδιά, το πρόγραμμα φέτος είναι πιο 
πλούσιο από ποτέ.

“Οι εκδηλώσεις μας έχουν ως στόχο 
να μεταφέρουμε το εορταστικό πνεύμα 
των Χριστουγέννων σε όσες περισσότε-
ρες περιοχές του νησιού, με σκοπό να 
γιορτάσουμε μαζί και με τους επισκέπτες 
της Τήνου αυτές τις ημέρες, με αισιο-
δοξία και αγάπη”, δήλωσε στην “Κοι-
νή Γνώμη” ο εντεταλμένος δημοτικός 
σύμβουλος Αθλητισμού και Νεολαίας, 
Γιάννης Μέγκουλας.

“Η συνεργασία  
πάντα φέρνει άριστα  
αποτελέσματα προς  
όφελος των πολιτών”

“Τα τελευταία δύο χρόνια ο Δήμος 
Τήνου σε συνεργασία με όλους τους 
Συλλόγους και φορείς του νησιού, 
συγκροτεί ένα χριστουγεννιάτικο πρό-
γραμμα, το οποίο έχει αποδέκτη τόσο 
τους μόνιμους κατοίκους, όσο και τους 
επισκέπτες μας”, τόνισε ο κ. Μέγκουλας.

Στόχος των εκδηλώσεων, όπως 
ο ίδιος δήλωσε, είναι αυτές οι γιορ-
τινές ημέρες να γίνουν πιο φωτεινές 

για όλους, προσφέροντας αγάπη και 
αισιοδοξία.

“Επιθυμία μας είναι να κάνουμε όλοι 
μαζί μία προσπάθεια, καθώς συλλογικά 
μπορούμε να τα κάνουμε όλα καλύτερα 
και να έχουμε άριστα αποτελέσματα. 
Αυτές τις ημέρες πρέπει να μπει σε 
πρώτο πλάνο, η αγάπη και η αισιοδο-
ξία. Η ιδέα που είχαμε είναι ότι πέρα 
κάποιων εκδηλώσεων του Δήμου, σε 
αυτές να προστεθούν και αντίστοιχες 
των Συλλόγων, ώστε να έχουμε ένα 
ενιαίο πρόγραμμα. Το συγκεκριμένο θα 
είναι διαθέσιμο και μέσω QR για όσους 
έχουν τη δυνατότητα να χρησιμοποιούν 
το διαδίκτυο, ενώ θα τυπωθεί και σε 
αφίσες, οι οποίες θα τοιχοκολληθούν 
και στις κοινότητες, για ανθρώπους 
μεγαλύτερης ηλικίας”, υποστήριξε ο 
κ. Μέγκουλας. 

Σύμφωνα με τον ίδιο, έγινε προσπά-
θεια οι εκδηλώσεις να “ανοίξουν” στις 
περισσότερες περιοχές του νησιού, δη-
λώνοντας ταυτόχρονα ότι “αιρετοί με τη 
συνοδεία της Φιλαρμονικής του Π.Ι.Ι.Ε.Τ 

θα επισκεφθούν όλες τις Κοινότητες της 
Τήνου, ψάλλοντας τα κάλαντα, με σκοπό 
να μεταφέρουμε το χριστουγεννιάτικο 
πνεύμα σε όλους τους κατοίκους και ιδι-
αίτερα τους ηλικιωμένους και τα παιδιά”.

Ο εντεταλμένος σύμβουλος αναφέρ-
θηκε και στη “Λευκή Νύχτα” που θα 
λάβει χώρα στο νησί σε συνεργασία με 
τον Εμποροεπαγγελματικό και Βιοτεχνι-
κό Σύλλογο Τήνου, υποστηρίζοντας ότι 
θα υπάρξουν πολλές δράσεις για όλες 
τις ηλικίες, με στόχο και την τόνωση της 
τοπικής αγοράς.

Το πρόγραμμα  
των εκδηλώσεων

Την Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου θα 
αρχίσει ένα χριστουγεννιάτικο διήμε-
ρο με μια ζεστή και γιορτινή βραδιά. 
Η έναρξη θα γίνει 5 το απόγευμα και 
μία ώρα αργότερα και συγκεκριμένα 
στις 6, θα πραγματοποιηθεί το άναμμα 
του χριστουγεννιάτικου δέντρου στην 
πλατεία του Πύργου.

Οι επισκέπτες θα απολαύσουν ζεστό 
κρασί, ενώ η λαχειοφόρος αγορά θα δώ-
σει μια ευχάριστη νότα συμμετοχής και 
προσφοράς. Είναι η ιδανική ευκαιρία για 
να μπουν όλοι στο κλίμα των γιορτών, 
παρέα με φίλους, οικογένειες και παιδιά. 
Διοργανωτής είναι ο Σύλλογος Γονέων 
και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου και 
Νηπιαγωγείου Πύργου Τήνου.

Την Κυριακή 7 Δεκεμβρίου  στις 6 
και μισή το απόγευμα, ο Δήμος σε εορ-
ταστική διάθεση θα δώσει το σύνθημα 
της φωταγώγησης του χριστουγεννιά-
τικου δέντρου στην παραλία της Τήνου. 
Κάτοικοι και επισκέπτες του νησιού θα 
έχουν την ευκαιρία να απολαύσουν τη 
Φιλαρμονική του Π.Ι.Ι.Ε.Τ, ζωντανή μου-
σική και χριστουγεννιάτικες μελωδίες 

από σαξόφωνο, αλλά και εκπλήξεις για 
τους μικρούς και μεγάλους.

Παράλληλα με το άναμμα του δέντρου, 
ο Εμποροεπαγγελματικός και Βιοτεχνι-
κός Σύλλογος Τήνου, θα πραγματο-
ποιήσει τη “Λευκή Νύχτα” με πολλά 
δρώμενα μουσική, κεράσματα και με 
πολλές προσφορές για κατοίκους, αλλά 
και για επισκέπτες. 

Το εορταστικό πρόγραμμα συνεχίζεται 
την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου, όπου 
από τις 6 το απόγευμα έως και τις 9 το 
βράδυ, στην πλατεία Ελευθερίας (Κάτω 
Ηρώων), ο Σύλλογος Γονέων και Κηδε-
μόνων 3ου Δημοτικού Σχολείου, έχει 
προγραμματίσει ένα χριστουγεννιάτικο 
πάρτυ με ζεστό κρασί, γλυκίσματα και 
μουσική.

Εκτός όμως από τις μουσικές και τις 
δράσεις από Συλλόγους και φορείς, ο 
Δήμος Τήνου εντάσσει στο πρόγραμμα 
των χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων 
την 53η εθελοντική αιμοδοσία, η οποία 
θα λάβει χώρα την Παρασκευή 12, 
το Σάββατο 13 και την Κυριακή 14 
Δεκεμβρίου.

Η αιμοδοσία γίνεται σε συνεργασία 
του Δήμου με το Κλιμάκιο Αιμοδοσίας 
του Νοσοκομείου  Παίδων “Αγία Σοφία”, 
όπου με το σύνθημα “η ανάγκη για αίμα 
είναι συνεχής και ζωτική. Με μία μόνο 
ατομική αιμοδοσία, μπορείς να σώσεις 
έως και τρεις ζωές. Η διαδικασία είναι 
απλή, ασφαλής και διαρκεί λίγα λεπτά, 
αλλά το αποτέλεσμα είναι ανεκτίμητο”, 
καλούνται νέοι και παλιοί αιμοδότες, να 
προσφέρετε το πιο πολύτιμο δώρο, το 
δώρο της ζωής. 

Το Σάββατο 13 και την Κυριακή 
13 Δεκεμβρίου, από τις 10 το πρωί 
έως τις 6 το απόγευμα θα πραγματο-
ποιηθεί το χριστουγεννιάτικο παζάρι από 

το Σύλλογο ‘’Φιλόμουσοι Τήνου’’ και τη 
χορωδία του Συλλόγου, στο χώρο της 
Βιοτεχνικής Σχολής.

Στο bazaar οι επισκέπτες θα έχουν 
την ευκαιρία να ανακαλύψουν μοναδικές 
χειροποίητες δημιουργίες, φτιαγμένες 
με μεράκι από τα μέλη της χορωδίας. 
Από γιορτινά στολίδια και πρωτότυπα 
διακοσμητικά, μέχρι όμορφες προτάσεις 
για δώρα, τα αντικείμενα του bazaar 
φέρουν τη ζεστασιά και την αγάπη των 
δημιουργών τους.

Το Σάββατο 13 Δεκεμβρίου στις 5 
το απόγευμα στο 2ο Δημοτικό Σχολείο, 
θα λάβει χώρα ένα γιορτινό απόγευμα 
με προβολή ταινίας, χριστουγεννιάτικη 
ζωγραφική και face painting, χριστου-
γεννιάτικο ποδόσφαιρο και παιχνίδια 
στην αυλή, παιδικό καραόκε και χορό 
για όλους. 

Επίσης, το Σάββατο 13 Δεκεμβρί-
ου στις 5 το απόγευμα στην ενοριακή 
αίθουσα Κώμης, θα πραγματοποιηθεί 
εκδήλωση για παιδιά με διάφορες ορ-
γανωμένες δραστηριότητες. Δύο ώρες 
αργότερα και συγκεκριμένα στις 7 το 
απόγευμα, θα ακολουθήσει το επίσημο 
άναμμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου 
της Κώμης.

Την ίδια ημέρα, το Σάββατο 13 
Δεκεμβρίου, στις 7 το βράδυ, έχει 
προγραμματιστεί χριστουγεννιάτικη 
συναυλία με την μικτή χορωδία Ευαγ-
γελιστρίας Ερμούπολης Σύρου και το 
φωνητικό σύνολο Invirtus, στο ναό της 
Ιεράς καρδίας του Ιησού, στο Εξώμβουρ-
γο. Στο πιάνο θα βρίσκεται η Κατερίνα 
Κορρέ, ενώ τη διδασκαλία και διεύθυνση 
έχει ο Γιάννης Ρηγούτσος.

Τη Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου στην 
πλατεία Παντανάσης, το Γυμνάσιο Τήνου 
θα πραγματοποιήσει μία χριστούγεννια-
τικη εκδήλωση με γιορτινές μελωδίες 
και κεράσματα.

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων συ-
νεχίζεται την Κυριακή 21 Δεκεμβρίου 
από τις 12 έως τις 2 μετά το μεσημέρι, 
ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 3ου 
Δημοτικού Σχολείου, στην προβλήτα 
Έλλη, θα παρουσιάσει μία ανοιχτή χρι-
στουγεννιάτικη βιβλιοθήκη.

Τη Δευτέρα 5 Ιανουαρίου στις 6 το 
απόγευμα έχει προγραμματιστεί μία φι-
λανθρωπική εκδήλωση από την Κάριτας 
Νάξου – Τήνου στο Πνευματικό Κέντρο 
Αγίου Αντωνίου (Παλλάδα, Χώρα).

Τέλος αξίζει να σημειωθεί ότι το χρι-
στουγεννιάτικο πρόγραμμα, θα εμπλου-
τίζεται συνεχώς και με νέες εκδηλώσεις, 
για τις οποίες θα ενημερώνονται έγκαιρα 
οι κάτοικοι του νησιού.

Γιάννης Μέγκουλας: “Στόχος των εκδηλώσεων είναι αυτές οι γιορτινές ημέρες  Γιάννης Μέγκουλας: “Στόχος των εκδηλώσεων είναι αυτές οι γιορτινές ημέρες  
να γίνουν πιο φωτεινές για όλους, προσφέροντας αγάπη και αισιοδοξία”να γίνουν πιο φωτεινές για όλους, προσφέροντας αγάπη και αισιοδοξία”
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Άνοιξε το Σάββατο 29 
Νοεμβρίου τις "πόρτες" 
του, το χριστουγεννιάτικο 
φιλανθρωπικό bazaar που 
πραγματοποιεί κάθε χρόνο 
ο Σύλλογος Καρκινοπαθών 
και Φίλων Κυκλάδων.

Το παζάρι με γιορτινές δημιουρ-
γίες που αποπνέουν αγάπη και 
ανθρωπιά, στεγάζεται φέτος στην 

αίθουσα του πρώην Πάνθεον, προσκα-
λώντας τους κατοίκους της Σύρου να το 
επισκεφθούν, έως και την Κυριακή 21 
Δεκεμβρίου.

Όπως είθισται, τα οικονομικά έσοδα 
από τις αγορές, θα ενισχύσουν τον κυ-
ριότερο σκοπό του Συλλόγου, που δεν 
είναι άλλος, από τη στήριξη, οικονομι-
κή και ψυχολογική, όλων εκείνων που 
έρχονται αντιμέτωποι με τον καρκίνο.

"Προσπαθούμε να βρισκόμαστε ηθι-
κά, αλλά και οικονομικά δίπλα σε όλους 
όσους αντιμετωπίζουν προβλήματα υγεί-
ας με τον καρκίνο και αυτόν τον σκοπό 
επιτελεί το ετήσιο χριστουγεννιάτικο 
παζάρι που πραγματοποιούμε και με 
χειροποίητες κατασκευές των μελών 
μας. Σίγουρα η λειτουργία της Ογκολογι-
κής Μονάδας του Νοσοκομείου Σύρου, 
καλύπτει πολλούς ασθενείς, όμως υπάρ-
χουν ακόμη άνθρωποι που καλούνται να 
ταξιδέψουν για τις θεραπείες τους στην 
Αθήνα και πρέπει να βρισκόμαστε στο 
πλευρό τους με κάθε τρόπο”, δήλωσε 
στην "Κοινή Γνώμη", η πρόεδρος του 
Συλλόγου Καρκινοπαθών και Φίλων 
Κυκλάδων, Θεοδώρα Χαλκιά.

"Πάντα δίπλα σε αυτούς 
που δοκιμάζονται"

Το καθιερωμένο χριστουγεννιάτικο 
φιλανθρωπικό του bazaar, πραγμα-
τοποιεί αυτό το διάστημα ο Σύλλογος 

Καρκινοπαθών και Φίλων Κυκλάδων.
Στο bazaar, το οποίο φιλοξενείται 

στην ισόγεια αίθουσα του δημαρχιακού 
μεγάρου επί της πλατείας Μιαούλη, πρώ-
ην Πάνθεον και θα δέχεται την αγάπη και 
την προσφορά όλων των κατοίκων της 
Σύρου, έως τις 21 Δεκεμβρίου, μπορεί 
κάποιος να βρει χριστουγεννιάτικες χει-
ροποίητες κατασκευές και στολίδια που 
δημιουργήθηκαν από μέλη και φίλους 
του Συλλόγου, γούρια, μικρά δωράκια 
ρούχα, αλλά και διάφορα είδη που πο-
λίτες και επιχειρηματίες προσέφεραν 
για το σκοπό αυτό.

"Κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, διορ-
γανώνουμε το συγκεκριμένο bazaar 
που έχει καθαρά φιλανθρωπικό σκοπό, 
καθώς ο στόχος μας είναι η οικονομική 
βοήθεια προς τους καρκινοπαθείς. Φέ-
τος επιστρέψαμε στο χώρο του πρώην 
Πάνθεον, στην πλατεία Μιαούλη, όπου 
ο συγκεκριμένος έχει φιλοξενήσει και 
άλλες εκδηλώσεις μας”, επεσήμανε η 
κα. Χαλκιά, μιλώντας για τη διοργάνωση 
του bazaar.

Όπως είπε, σε αυτό οι ενδιαφερό-

μενοι μπορούν να βρουν χριστουγεν-
νιάτικες χειροποίητες κατασκευές και 
στολίδια, γούρια, μικρά δωράκια, μπιζού, 
ρούχα, αλλά και διάφορα άλλα είδη, που 
πρόσφεραν κάτοικοι και επιχειρηματίες 
της Σύρου με αγάπη και σεβασμό για το 
σκοπό που επιτελεί ο Σύλλογος.

"Στο παζάρι μας έχουμε διάφορα είδη 
που πολλά από αυτά είναι κατασκευα-
σμένα από ασθενείς, αλλά και από μέλη 
μας. Είναι όλα χειροποίητα, δηλαδή, 
αλλά έχουμε και μπιζού και βιβλία, είδη 
ρουχισμού και σπιτιού και διακοσμητικά. 
Φυσικά να μην παραβλέψω να πω ότι 
έχουμε και κάποια είδη, τα οποία είναι 
προσφορά επιχειρηματιών του νησιού 
και γι' αυτό πρέπει να τους ευχαριστήσω 
από τα βάθη της καρδιά μου. Η στήριξη 
τόσο του επιχειρηματικού κόσμου, όσο 
και της συριανής κοινωνίας προς τον 
Σύλλογό μας είναι αξιοθαύμαστη και 
αυτό φαίνεται, όχι μόνο μέσα από τη 
συγκεκριμένη δράση, αλλά σε όλες τις 
εκδηλώσεις που πραγματοποιούμε όλα 
αυτά τα χρόνια και συγκεκριμένα από το 
2014, έτος που δραστηριοποιούμαστε. 

Ο κόσμος πιστεύω ότι καταλαβαίνει την 
προσφορά μας σε αυτό το ευαίσθητο 
κομμάτι που έχει να κάνει με την υγεία 
και γι’ αυτό μας στηρίζει", τόνισε χαρα-
κτηριστικά η κα. Χαλκιά.

Την ίδια ώρα, η πρόεδρος του Συλ-
λόγου υπογράμμισε ότι τα έσοδα από 
το bazaar, όπως συμβαίνει άλλωστε 
και από κάθε άλλη διοργάνωση, θα 
διατεθούν για τους σκοπούς του και 
συγκεκριμένα για τη στήριξη, οικονομι-
κή και ψυχολογική, όλων εκείνων των 
συμπολιτών μας που έρχονται αντιμέ-
τωποι με τον καρκίνο, δίνοντας μέσα 
από αντίξοες καταστάσεις, μία από τις 
μεγαλύτερες μάχες της ζωής τους.

"Τα έσοδα, τα οποία προέρχονται από 
την προσφορά των πολιτών, είναι πολύ-
τιμα για εμάς, για τον Σύλλογο, καθώς 
καταβάλλουμε τεράστιες προσπάθειες, 
ώστε να είμαστε σε θέση να στηρίζουμε 
όλους όσους δοκιμάζονται καθημερινά", 
ανέφερε, σημειώνοντας ταυτόχρονα, ότι 
δυστυχώς, οι ανάγκες του Συλλόγου αυ-
ξάνονται συνεχώς χρόνο με τον χρόνο.

"Οι ανάγκες αυξάνονται χρόνο με τον 

χρόνο και οπότε προσπαθούμε, με αυτό 
το μικρό χρηματικό ποσό, να δώσουμε 
μία μικρή ανάσα σε αυτούς που δοκιμά-
ζονται. Μικρή βοήθεια μεν, αλλά είναι 
μία βοήθεια. Μακάρι να μπορούσαμε 
να δίναμε μεγαλύτερο χρηματικό ποσό, 
αλλά είναι πολλά τα άτομα και σύμφωνα 
με τα οικονομικά μας, δίνουμε αυτό που 
τους αντιστοιχεί. Μακάρι να μην υπήρχε 
αυτή η ασθένεια, αλλά δυστυχώς βρί-
σκεται εδώ και πιστεύω ότι θα υπάρξει 
και μεγαλύτερη αύξηση των ατόμων που 
θα νοσήσουν", δήλωσε η κα. Χαλκιά.

Κλείνοντας, δεν παρέλειψε να ανα-
φερθεί και στη λειτουργία της Ογκολογι-
κής Μονάδας του Γενικού Νοσοκομείου 
Σύρου, το οποίο πλέον πήρε "σάρκα και 
οστά", προσφέροντας της υπηρεσίες της 
τόσο σε ασθενείς από την πρωτεύουσα 
των Κυκλάδων, όσο και από άλλα νησιά 
του νομού, εκφράζοντας παράλληλα 
τις τεράστιες ευχαριστίες της προς τον 
δημιουργό της, Αντώνιο Κομνηνό.

“Η λειτουργία της Ογκολογικής Μο-
νάδας της υγειονομικής μονάδας του 
νησιού μας είναι ένα θεάρεστο έργο, το 
οποίο πήρε “σάρκα και οστά” με τη με-
γάλη χορηγία του Αντώνη Κομνηνού, ο 
οποίος από την πρώτη στιγμή βρίσκεται 
στο πλευρό μας. Τον ευχαριστούμε από 
τα βάθη της καρδιάς μας, καθώς από την 
πρώτη στιγμή “υιοθέτησε” την πρότασή 
μας, κάνοντάς την πράξη.  Πάρα πολλοί 
ασθενείς τόσο από τη Σύρο, όσο και 
από τα κοντινά νησιά, μπορούν πλέον 
να κάνουν τις θεραπείες τους στο νοσο-
κομείο, κάτι που είναι πολύ σημαντικό 
για αυτούς, καθώς δεν μπαίνουν πλέον 
στη διαδικασία της μετακίνησης στην 
Αθήνα”, επεσήμανε η κα. Χαλκιά, ευχό-
μενη καλές γιορτές σε όλους με υγεία.

Τέλος να σημειωθεί ότι το παζάρι 
λειτουργεί καθημερινά έως τις 21 Δε-
κεμβρίου, από τις 11 το πρωί έως τις 2 
το μεσημέρι και από τις 5 το απόγευμα 
έως τις 8 το βράδυ. 

Ετήσιο χριστουγεννιάτικο bazaar του Συλλόγου Καρκινοπαθών και Φίλων Κυκλάδων

Φιλανθρωπικός ο σκοπός τουΦιλανθρωπικός ο σκοπός του
 Θεοδώρα Χαλκιά: “Τα έσοδα και της συγκεκριμένης δράσης έχουν ως επίκεντρο την οικονομική βοήθεια προς όλους αυτούς που δοκιμάζονται” Θεοδώρα Χαλκιά: “Τα έσοδα και της συγκεκριμένης δράσης έχουν ως επίκεντρο την οικονομική βοήθεια προς όλους αυτούς που δοκιμάζονται”
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Συνάντηση της αντιδημάρχου Τουρισμού, Καλλιόπης Δεσποτίδη με τον γενικό γραμματέα 
του ΕΟΤ, Ανδρέα Φιορεντίνο για την ενίσχυση του θεματικού τουρισμού

Στρατηγική συνεργασία για Στρατηγική συνεργασία για 
την προώθηση της Αμοργούτην προώθηση της Αμοργού
Η χάραξη νέων στρατηγικών για 
την ενίσχυση της παρουσίας της 
Αμοργού σε εξειδικευμένες τουρι-
στικές εκθέσεις, δίνοντας ιδιαίτερη 
βαρύτητα στον πεζοπορικό και 
φυσιολατρικό τουρισμό, βρέθηκε 
στο επίκεντρο της συνάντησης 
που είχε η αρμόδια αντιδήμαρχος 
του Δήμου Αμοργού, Καλλιόπη 
Δεσποτίδη, με τον γενικό γραμ-
ματέα του Ελληνικού Οργανισμού 
Τουρισμού, Ανδρέα Φιορεντίνο. 

Η Αμοργός, ως νησί με έντονη φυσιολατρική 
ταυτότητα, διαθέτει ένα από τα πιο εκτεταμέ-
να και καλοδιατηρημένα δίκτυα μονοπατιών 

των Κυκλάδων. Το ενδιαφέρον γι’ αυτού του τύπου 
το τουριστικό προϊόν έχει αυξηθεί θεαματικά τα 
τελευταία χρόνια, καθιστώντας αναγκαία τη στο-
χευμένη προβολή του σε αγορές που αναζητούν 
αυθεντικές εμπειρίες στη φύση.

Π. Δεσποτίδη: "Η στρατηγική μας 
εξακολουθεί να εστιάζει στην 
ποιότητα της εμπειρίας, στην 
αυθεντικότητα του νησιού και 
στην επιμήκυνση της τουριστικής 
περιόδου"

Η αντιδήμαρχος Τουρισμού του Δήμου Αμοργού, 
Καλλιόπη μίλησε στην "Κοινή Γνώμη", γνωστοποι-
ώντας όλα όσα συζητήθηκαν στη συνάντηση με 
τον γενικό γραμματέα του ΕΟΤ, ενώ αναφέρθηκε 
στους γενικότερους στόχους του Δήμου αλλά και 
στην τουριστική κίνηση του φετινού καλοκαιριού.

•	 Πώς αξιολογείτε τη συνάντηση με τον γενικό 
γραμματέα του ΕΟΤ και ποιες θεωρείτε ότι 
είναι οι σημαντικότερες προοπτικές που 
ανοίγονται από αυτή τη συνεργασία για την 
προβολή της Αμοργού;
"Η συνάντηση έγινε σε ένα εξαιρετικά θετικό και 

ουσιαστικό κλίμα, παρουσία και της διευθύντριας 
Εκθέσεων του ΕΟΤ, κυρίας Πολίνας Βραχάτη. 
Είμαι πολύ ικανοποιημένη από το αποτέλεσμα 
και αισιόδοξη για τα επόμενα βήματα. Από αυτή 
τη συνεργασία προσδοκούμε την ενίσχυση της πα-
ρουσίας μας σε στοχευμένες, θεματικές εκθέσεις 
του εξωτερικού. Επιθυμούμε να συμμετάσχουμε, 
πέρα από τις γνωστές μεγάλες εκθέσεις όπως 
του Λονδίνου ή του Βερολίνου, και σε πιο εξειδι-
κευμένες διοργανώσεις, στην έκθεση "Fiets en 
Wandelbeurs" στην Ολλανδία, που αφορά στον 
πεζοπορικό και ποδηλατικό τουρισμό, και στην 
έκθεση της Λιόν στη Γαλλία, που επικεντρώνεται 
επίσης στο πεζοπορικό προϊόν. Έχουμε τη διαβε-
βαίωση του γενικού γραμματέα ότι ο ΕΟΤ θα μας 

στηρίξει και θα φιλοξενηθούμε στο περίπτερο του 
Οργανισμού, κάτι που αποτελεί για μας σημαντικό 
βήμα προβολής".

•	 Η Αμοργός τα τελευταία χρόνια επενδύει 
συστηματικά στον πεζοπορικό τουρισμό. 
Ποια είναι τα επόμενα βήματα που σχεδιάζετε 
για την περαιτέρω ανάδειξη των μονοπατιών 
και του φυσικού περιβάλλοντος του νησιού;
"Παράλληλα με τον πεζοπορικό τουρισμό, επεν-

δύουμε και σε άλλους θεματικούς τομείς, όπως 
ο θρησκευτικός τουρισμός, με σημείο αναφοράς 
το ιστορικό μοναστήρι της Χοζοβιώτισσας, ο γα-
στρονομικός τουρισμός, αλλά και ο καταδυτικός 
τουρισμός, που είναι άμεσα συνδεδεμένος με την 
ταυτότητα της Αμοργού. Θέλουμε να επανασυν-
δεθούμε δυναμικά με αγορές καταδύσεων που 
στο παρελθόν είχαν ιδιαίτερη παρουσία στο νησί, 
καθώς έχουμε συνδυαστεί με την εμβληματική 
ταινία "Απέραντο Γαλάζιο"".

•	 Ποια είναι η στρατηγική του Δήμου για τη 
βιώσιμη ανάπτυξη και τη διαφοροποίηση 
του τουριστικού προϊόντος της Αμοργού, 
ώστε το νησί να συνεχίσει να προσελκύει 
ποιοτικούς επισκέπτες καθ' όλη τη διάρκεια 
του έτους;
"Στόχος μας είναι η επιμήκυνση της τουριστικής 

περιόδου, βασισμένη πάντα στην εμπειρία του 
επισκέπτη. Θέλουμε να προστατεύσουμε και να 
αναδείξουμε την αυθεντικότητα του νησιού, τη 
φυσική ομορφιά και τη φιλοξενία του. Γι’ αυτό 
στρεφόμαστε ολοένα και περισσότερο σε θεματικές 
μορφές τουρισμού, πέρα από το κλασικό μοντέλο 
"ήλιος και θάλασσα", επενδύουμε στην ουσιαστική 
εμπειρία που προσφέρει η Αμοργός".

•	 Πώς εξελίχθηκε η τουριστική περίοδος του 
2025 για την Αμοργό; Υπάρχουν στοιχεία 
ή τάσεις που θεωρείτε ιδιαίτερα σημαντικές 
για τον σχεδιασμό των επόμενων χρόνων;
Η φετινή σεζόν ξεκίνησε δύσκολα. Ο Μάιος και 

ο Ιούνιος κινήθηκαν χαμηλότερα από το αναμε-
νόμενο, κυρίως λόγω του αρνητικού αντίκτυπου 
που είχαν τα σεισμικά φαινόμενα τον Φεβρουάριο. 
Παρ' όλα αυτά, η χρονιά έκλεισε θετικά, καθώς ο 
Σεπτέμβριος και ο Οκτώβριος σημείωσαν πολύ 
καλή κινητικότητα.

•	 Ποιες είναι οι βασικές προκλήσεις που 
αναμένετε για την τουριστική ανάπτυξη της 
Αμοργού τα επόμενα χρόνια και ποιες νέες 
αγορές ή κατηγορίες ταξιδιωτών στοχεύετε 
να προσελκύσετε;
Παρατηρούμε ότι η Αμοργός εξακολουθεί να 

αποτελεί ιδιαίτερα αγαπημένο προορισμό για Γάλ-
λους και Ιταλούς επισκέπτες. Παράλληλα, στοχεύ-
ουμε περισσότερο σε αγορές όπως η Ολλανδία και 

το Βέλγιο, ενώ θέλουμε να επαναφέρουμε και τους 
Σκανδιναβούς, οι οποίοι αποτελούσαν παραδοσι-
ακά ένα σημαντικό κομμάτι του τουριστικού μας 
κοινού. Η στρατηγική μας εξακολουθεί να εστιάζει 
στην ποιότητα της εμπειρίας, στην αυθεντικότητα 
του νησιού και στην επιμήκυνση της τουριστικής 
περιόδου. Μας ενδιαφέρουν ιδιαίτερα οι μήνες 
Απρίλιος, Μάιος, Σεπτέμβριος και Οκτώβριος, 
όπου βλέπουμε σημαντικές δυνατότητες ανάπτυξης.

Παρουσίαση του δικτύου  
μονοπατιών και των  
δράσεων ανάδειξης

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η κα. Δε-
σποτίδη παρουσίασε αναλυτικά το δίκτυο των 
πεζοπορικών διαδρομών της Αμοργού και τις 
ιδιαίτερες φυσικές τους ομορφιές. Τόνισε, επί-
σης, τις δράσεις που έχει υλοποιήσει ο Δήμος τα 
τελευταία χρόνια, όπως η σήμανση μονοπατιών, η 
ψηφιακή αποτύπωση διαδρομών και η προώθηση 
θεματικών εκδηλώσεων με επίκεντρο το φυσικό 
περιβάλλον.

Όπως εξήγησε, στόχος όλων αυτών των 
προσπαθειών είναι η εδραίωση της Αμοργού 
ως κορυφαίου προορισμού για περιπατητές και 
φυσιολάτρες, προσφέροντας μια ολοκληρωμένη 
εμπειρία που συνδυάζει φυσικό τοπίο, πολιτισμό 
και αυθεντικότητα.

Στήριξη του ΕΟΤ  
και προοπτικές εξωστρέφειας

Ο γενικός γραμματέας του ΕΟΤ, Ανδρέας Φιορε-
ντίνος, εξέφρασε τη στήριξη του Οργανισμού στις 

πρωτοβουλίες του Δήμου Αμοργού, αναγνωρίζο-
ντας τη σημασία του θεματικού τουρισμού για την 
επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου. Υπογράμ-
μισε ότι ο πεζοπορικός τουρισμός αποτελεί έναν 
από τους σημαντικότερους πυλώνες της σύγχρονης 
τουριστικής στρατηγικής, καθώς απευθύνεται σε 
κοινό που ταξιδεύει εκτός υψηλής περιόδου και 
αναζητά ποιοτικές, βιωματικές εμπειρίες.

Η ενίσχυση της παρουσίας της Αμοργού σε 
διεθνείς θεματικές εκθέσεις, με την υποστήριξη 
του ΕΟΤ, ανοίγει νέους δρόμους εξωστρέφειας 
και στοχευμένης προβολής, συμβάλλοντας στη 
δημιουργία ενός ισχυρού και αναγνωρίσιμου brand 
για το νησί.

Δήλωση της  
αντιδημάρχου Τουρισμού

Αμέσως μετά το πέρας της συνάντησης η αντι-
δήμαρχος Τουρισμού, σε ανακοίνωση του Δήμου 
Αμοργού, ανέφερε ότι "η συνεργασία μας με τον 
ΕΟΤ αποτελεί για την Αμοργό ένα σημαντικό βή-
μα προς την περαιτέρω προβολή του νησιού σε 
στοχευμένες αγορές. Ο πεζοπορικός και φυσιολα-
τρικός τουρισμός είναι στρατηγικής σημασίας για 
εμάς, καθώς αναδεικνύει τον αυθεντικό χαρακτήρα 
της Αμοργού και ενισχύει τη βιώσιμη ανάπτυξη. 
Με την υποστήριξη του Οργανισμού, μπορούμε να 
συμμετέχουμε πιο δυναμικά σε θεματικές εκθέσεις 
του εξωτερικού, προβάλλοντας το μοναδικό δίκτυο 
μονοπατιών, το φυσικό τοπίο και τις εμπειρίες που 
προσφέρει το νησί καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. 
Συνεχίζουμε με στόχο τη σταθερή αναβάθμιση του 
τουριστικού μας προϊόντος και την προσέλκυση 
επισκεπτών που εκτιμούν τον πολιτισμό, τη φύση 
και την αυθεντικότητα της Αμοργού".
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Εγκρίθηκε η προμήθεια νέου αθλητικού  
εξοπλισμού για χώρους άθλησης και σχολεία του Δήμου Θήρας

Σημαντική επένδυση για  Σημαντική επένδυση για  
τον αθλητισμό στη Σαντορίνητον αθλητισμό στη Σαντορίνη

Λ. Τζούρος: "Θέλουμε, όχι μόνο να υπάρχουν χώροι άθλησης, αλλά και να διαθέτουν  Λ. Τζούρος: "Θέλουμε, όχι μόνο να υπάρχουν χώροι άθλησης, αλλά και να διαθέτουν  
τα σωστά εργαλεία ώστε τα παιδιά να μπορούν να αθλούνται με ασφάλεια και ουσιαστικό τρόπο"τα σωστά εργαλεία ώστε τα παιδιά να μπορούν να αθλούνται με ασφάλεια και ουσιαστικό τρόπο"

Στην προμήθεια αθλητι-
κού εξοπλισμού που θα 
καλύψει τις ανάγκες των 
αθλητικών εγκαταστάσεων 
και των σχολικών μονάδων 
του νησιού, προχωράει ο 
Δήμος Θήρας, μετά από 
ομόφωνη απόφαση της 
Δημοτικής Επιτροπής.

Η απόφαση για τη διενέργεια ανοι-
κτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού 
εγκρίθηκε κατά τη πρόσφατη συ-

νεδρίαση και σηματοδοτεί μια ουσια-
στική προσπάθεια αναβάθμισης των 
δημοτικών δομών άθλησης.

Η προμήθεια αφορά ενδεικτικά εξο-
πλισμό για γήπεδα και κλειστούς χώρους 
άθλησης, βασικό εξοπλισμό φυσικής 
αγωγής για τα σχολεία, καθώς και υλικά 
που θα βελτιώσουν την ασφάλεια και 
τη λειτουργικότητα των εγκαταστάσεων. 
Στόχος του Δήμου είναι η δημιουργία 
ενός πιο σύγχρονου, ασφαλούς και προ-
σβάσιμου περιβάλλοντος για όλους όσοι 
δραστηριοποιούνται στον αθλητισμό.

Λ. Τζούρος: "Όλες  
αυτές οι παρεμβάσεις  
αποτελούν κομμάτι  
μιας ολοκληρωμένης 
στρατηγικής,  
να αναβαθμίσουμε  
κάθε αθλητικό χώρο  
του νησιού"

Ο αντιδήμαρχος Αθλητισμού του 
Δήμου Θήρας, Λευτέρης Τζούρος μί-
λησε στην "Κοινή Γνώμη" για τη νέα 
προμήθεια που έρχεται να αναβαθμίσει 
τους αθλητικούς χώρους του νησιού, 
ενώ αναφέρθηκε και στους επόμενους 
στόχους της Δημοτικής Αρχής αλλά και 
στα σχολεία της Σαντορίνης.

"Η προμήθεια αυτή αποτελεί μέρος 
ενός ευρύτερου σχεδιασμού για την 
αναβάθμιση όλων των αθλητικών 
εγκαταστάσεων του νησιού. Με τον δι-
αγωνισμό που υλοποιήσαμε, θέλουμε 
να καλύψουμε τις πάγιες ανάγκες σε 
αθλητικό εξοπλισμό των γηπέδων, πέρα 
από τα αναλώσιμα υλικά, όπως οι μπά-
λες, έτσι ώστε για τα επόμενα ένα με δύο 
χρόνια να υπάρχουν όλα τα απαραίτητα 

για τη λειτουργία των χώρων άθλησης. 
Αυτή είναι η φιλοσοφία της προμήθειας. 
Παράλληλα, η δράση αυτή εντάσσεται 
στη συνολικότερη πολιτική του Δήμου 
για την αναβάθμιση των αθλητικών 
υποδομών. Προχωράμε σταδιακά, γή-
πεδο με γήπεδο, είτε με ίδιους πόρους 
του Δήμου, είτε με τη στήριξη της Γε-
νικής Γραμματείας Αθλητισμού. Ήδη, 
σε συνεργασία με τον κ. Βρούτση, έχει 
εγκριθεί και προχωράει η αντικατάσταση 
του τάπητα στα γήπεδα 5x5 του νησιού. 
Επιπλέον, φέτος αλλάξαμε τον τάπητα 
και στο γήπεδο Καμαρίου", υπογράμμισε 
αρχικά ο κ. Τζούρος.

Στη συνέχεια, γνωστοποίησε πως 
η Δημοτική Αρχή προχωράει και στην 
ενεργειακή αναβάθμιση με την εγκα-
τάσταση LED προβολέων, τόσο στο 
γήπεδο Καμαρίου όσο και στο γήπεδο 
του Πανθηραϊκού. 

"Η αλλαγή αυτή σημαίνει καλύτερη 
απόδοση φωτισμού, εξοικονόμηση 
ενέργειας και ασφαλέστερες συνθήκες 
άθλησης. Να σημειώσω πως οι παλιοί 
προβολείς δημιουργούσαν σοβαρά 
προβλήματα: όταν κοβόταν το ρεύμα, 
χρειαζόταν πολλή ώρα μέχρι να επα-
νέλθουν. Όλες αυτές οι παρεμβάσεις 
αποτελούν κομμάτι μιας ολοκληρωμένης 
στρατηγικής, να αναβαθμίσουμε κάθε 
αθλητικό χώρο του νησιού, ώστε να 
προσφέρουμε ασφαλείς και ποιοτικές 
συνθήκες άθλησης, ιδιαίτερα για τη 
νεολαία", επεσήμανε χαρακτηριστικά.

"Υπάρχει μια πολύ έντονη 
αθλητική δραστηριότητα 
στο νησί, την οποία  
θέλουμε να υποστηρίξουμε 
και να ενισχύσουμε ακόμη 
περισσότερο μέσα από τις 
νέες υποδομές"

Σε ερώτηση για το αν υπάρχει κάποιος 
γενικότερος στόχος για τα επόμενα 
χρόνια σε ότι αφορά την ανάπτυξη του 
αθλητικού τομέα στη Σαντορίνη, ο κ. 
Τζούρος απάντησε πως "ο πρώτος και 
σημαντικότερος στόχος είναι η έγκριση, 
από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, 
του έργου για το νέο Στάδιο Θήρας. Το 
νέο στάδιο θα περιλαμβάνει στίβο, κάτι 
που σήμερα δεν διαθέτει το νησί, και θα 
έχει προδιαγραφές κατάλληλες ώστε το 

ποδοσφαιρικό τμήμα να μπορεί να αγω-
νιστεί σε επίπεδο Super League 2, αν μια 
ομάδα της Σαντορίνης ανέβει κατηγορία 
στο μέλλον. Ο δεύτερος μεγάλος στό-
χος είναι η δημιουργία κολυμβητηρίου. 
Με την ολοκλήρωση αυτού του έργου, 
ουσιαστικά θα κλείσει ο κύκλος των 
βασικών αθλητικών εγκαταστάσεων του 
νησιού, προσφέροντας στους κατοίκους 
ένα πλήρες φάσμα επιλογών άθλησης".

Την ίδια στιγμή, ο αρμόδιος αντιδή-
μαρχος συμπλήρωσε πως "αξίζει να 
αναφέρω ότι ήδη το κλειστό γυμναστή-
ριο εξυπηρετεί μια σειρά από σωματεία 
και δραστηριότητες, μπάσκετ, βόλεϊ, 
όπου η γυναικεία ομάδα έχει ιδιαίτε-
ρη παρουσία, αλλά και προγράμματα 
εκγύμνασης για άνδρες και γυναίκες, 
σχολές πυγμαχίας, τάε κβο ντο και πολλά 
ακόμη. Υπάρχει δηλαδή μια πολύ έντονη 
αθλητική δραστηριότητα στο νησί, την 
οποία θέλουμε να υποστηρίξουμε και να 
ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο μέσα 
από τις νέες υποδομές".

"Οι ανάγκες των σχολείων 
σε αθλητικό εξοπλισμό  
είναι ετήσιες και  
σταθερές"

Κλείνοντας και σε σχέση με την στή-
ριξη των σχολείων του νησιού, επε-
σήμανε πως "τα σχολεία αποτελούν 
βασικό κομμάτι του σχεδιασμού μας. 
Κάθε νέα σχολική δομή που δημιουργεί-
ται στο νησί προβλέπει απαραίτητα και 
χώρο άθλησης, γήπεδα μπάσκετ, ποδο-

σφαίρου, βόλεϊ, ή μία κλειστή αίθουσα 
όπου αυτό είναι εφικτό. Οι ανάγκες 
των σχολείων σε αθλητικό εξοπλισμό 
είναι ετήσιες και σταθερές, γι' αυτό και 
στη μελέτη της πρόσφατης προμήθειας 
έχουμε εντάξει και υλικό ειδικά για τις 
σχολικές μονάδες. Θέλουμε, όχι μόνο 
να υπάρχουν χώροι άθλησης, αλλά και 
να διαθέτουν τα σωστά εργαλεία ώστε 
τα παιδιά να μπορούν να αθλούνται με 
ασφάλεια και ουσιαστικό τρόπο. Υπάρχει 
άριστη συνεργασία με τον αντιδήμαρχο 
Παιδείας. Μαζί παρακολουθούμε τις ανά-
γκες των σχολείων και τις καλύπτουμε 
οργανωμένα, ώστε κάθε μαθητής στο 
νησί να έχει πρόσβαση σε σύγχρονες, 
κατάλληλες και ασφαλείς αθλητικές 
υποδομές".

Το πλαίσιο της απόφασης 
και η διαδικασία που  
θα ακολουθήσει

Σύμφωνα με την απόφαση, ο διαγωνι-
σμός θα γίνει με ηλεκτρονική διαδικασία, 
ενώ η συνολική προϋπολογισμένη δαπά-
νη προβλέπεται να καλύψει τις ανάγκες 
τόσο των δημοτικών αθλητικών χώρων 
όσο και των σχολικών γυμναστηρίων. 
Παράλληλα, ένα μικρό μέρος της προ-
μήθειας που αφορά επείγουσες ανάγκες 
θα υλοποιηθεί με ξεχωριστή διαδικασία 
απευθείας ανάθεσης, όπως επιτρέπεται 
από τη νομοθεσία, χωρίς αυτό να επηρε-
άζει τον βασικό κορμό του διαγωνισμού.

Η σχετική μελέτη περιλαμβάνει τα 
τεχνικά χαρακτηριστικά και τις προδια-

γραφές του εξοπλισμού, ενώ έχουν ήδη 
οριστεί οι επιτροπές που θα αναλάβουν 
τη διενέργεια και την αξιολόγηση των 
προσφορών. Η διάρκεια υλοποίησης 
ορίζεται σε τρεις μήνες από την υπο-
γραφή της σύμβασης, με δυνατότητα 
παράτασης εφόσον απαιτηθεί.

Η διαδικασία αυτή εντάσσεται σε μια 
συνολικότερη στρατηγική ενίσχυσης των 
υποδομών του Δήμου, με προτεραιότητα 
τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 
κατοίκων, των μαθητών και των αθλη-
τικών συλλόγων που χρησιμοποιούν 
καθημερινά τις εγκαταστάσεις.

Οι πραγματικές  
ανάγκες που οδήγησαν 
στην προμήθεια

Τα τελευταία χρόνια, οι ανάγκες των 
αθλητικών χώρων της Σαντορίνης έχουν 
αυξηθεί σημαντικά. Η δυναμική συμ-
μετοχή των νέων σε συλλόγους και 
ακαδημίες, η αναβάθμιση των σχολικών 
δραστηριοτήτων, καθώς και η γενικό-
τερη στροφή των κατοίκων προς την 
άθληση, δημιούργησαν νέα δεδομένα.

Γήπεδα μπάσκετ και βόλεϊ, κλειστές 
αίθουσες, χώροι εκγύμνασης, αλλά και 
τα προαύλια των σχολείων χρειάζο-
νταν εκσυγχρονισμό του βασικού τους 
εξοπλισμού. Είτε πρόκειται για όργανα 
γυμναστικής, είτε για βοηθητικό εξοπλι-
σμό όπως στρώματα άθλησης, προστα-
τευτικά, δομικά βοηθήματα ή υλικό για 
εξωτερικούς χώρους, το ζητούμενο ήταν 
να ενισχυθεί η ασφάλεια και η λειτουρ-
γικότητα των εγκαταστάσεων.

Παράλληλα, το μάθημα της Φυσικής 
Αγωγής στα σχολεία της Θήρας απαιτεί 
σύγχρονο, ανθεκτικό και παιδαγωγικά 
κατάλληλο εξοπλισμό, ώστε οι μαθητές 
να έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν 
σε δραστηριότητες που ανταποκρίνονται 
στα σημερινά εκπαιδευτικά πρότυπα.

Με τη νέα προμήθεια, δίνεται η 
δυνατότητα να αναβαθμιστεί η καθη-
μερινή προπονητική διαδικασία, ενώ 
παράλληλα ενισχύεται η ασφάλεια των 
αθλούμενων. Η καλύτερη οργάνωση 
των χώρων και η προσθήκη σύγχρονων 
υλικών μπορεί να συμβάλει στη βελτίω-
ση των επιδόσεων, στην προσέλκυση 
περισσότερων παιδιών και εφήβων 
στον αθλητισμό και στη δημιουργία ενός 
υγιούς περιβάλλοντος δράσης για όλη 
την κοινότητα.
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Σε “ράγες” επαναλειτουργί-
ας μπαίνει το μικρό γήπεδο 
ποδοσφαίρου στο Αθλητικό 
Κέντρο Ερμούπολης (πρώην 
Copa), καθώς χθες, καρ-
ποφόρησε η δημοπρασία 
που πραγματοποίησε ο 
Δήμος Σύρου - Ερμούπο-
λης για το ακίνητό του, με 
μοναδικό ενδιαφερόμενο 
την ΕΠΣ Κυκλάδων, στην 
οποία και κατοχυρώθηκε. 

Η συγκεκριμένη υποδομή, που είχε 
αφεθεί στο έλεός της για μακρό 
χρονικό διάστημα, μετά και την 

τελευταία λειτουργία της, συνοδεύεται 
από μεγάλες φθορές σε όλα τα τμήματά 
της, κατάσταση που θα κληθεί να αντι-
μετωπίσει - και μάλιστα το ταχύτερο - η 
ΕΠΣ Κυκλάδων, ώστε να προχωρήσει 
στις απαιτούμενες επισκευές για να λει-
τουργήσει με ασφάλεια για τους αθλητές 
του ποδοσφαίρου. 

Για το αποτέλεσμα της δημοπρασίας, 
καθώς όμως και για τα επόμενα βήματα 
και τις περαιτέρω κινήσεις σχετικά με 
τις απαραίτητες παρεμβάσεις, μίλησε 
στην “Κοινή Γνώμη”, ο Ρένος Φρέρης. 

Σημειώνεται πως ο ίδιος φιλοδοξεί 
το γήπεδο να είναι έτοιμο μέσα στον 
Φεβρουάριο του 2026, ώστε να αξι-
οποιηθεί καταλλήλως για τις μεγάλες 
ανάγκες που συνοδεύουν το άθλημα 
του ποδοσφαίρου στο νησί. Όπως γνω-
στοποίησε ακόμη, υπάρχει στόχευση στο 
να πραγματοποιηθεί και ένα τουρνουά 
κατηγορίας Κ12 το Πάσχα, με συμμετοχή 
300 αθλητών από όλες τις Κυκλάδες, 
για να γίνουν και τα εγκαίνιά του γη-
πέδου. 

“Είναι ένα γήπεδο ποδοσφαίρου 
συνολικού εμβαδού 1.380 τ.μ., με 
αποδυτήρια εμβαδού 76,32 τ.μ., και 
ένα γραφείο 10 τ.μ.. Θεωρώ πως εί-
ναι μία καλή λύση για τη λειτουργία 
και αυτού του αθλητικού χώρου, σαν 

γήπεδο ποδοσφαίρου”, είχε δηλώσει 
σχετικά ο αντιδήμαρχος Οικονομικών και 
υπεύθυνος των αθλητικών υποδομών, 
Δημήτρης Κοσμάς στην εφημερίδα, με 
φόντο τη δημοπρασία. 

Αξίζει να στηλιτευθεί το γεγονός πως, 
η πρώτη διαδικασία της δημοπρασίας 
είχε προγραμματιστεί για την περασμένη 
εβδομάδα και ενώ είχαν παρευρεθεί εν-
διαφερόμενοι στο Δημαρχιακό Μέγαρο, 
αρμόδια πρόσωπα που απαρτίζουν την 
Επιτροπή από τη Δημοτική Αρχή έλει-
παν, χωρίς να βρίσκονται στον χώρο, 
οι αναπληρωτές τους. 

Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα την τα-
λαιπωρία των ενδιαφερομένων, την 
αναβολή της δημοπρασίας, αλλά και 
τον επαναπρογραμματισμό της για χθες. 

Στη χθεσινή Επιτροπή προήδρευσε 
ο αντιδήμαρχος Τουρισμού, Γιάννης 
Βουτσίνος, ενώ μέλη ήταν ο εντεταλ-
μένος Παιδείας, Ιωσήφ Ρούσσος και 
το μέλος της μείζονος αντιπολίτευσης, 
Μαρία Μαυρίκου. 

Το μηνιαίο μίσθωμα καθορίστηκε στα 
500 ευρώ και το συμβόλαιο θα είναι 
για 6 έτη. 

Ρ. Φρέρης:  
“Προχωράμε για την  
επαναλειτουργία του”

Πρωτίστως, ο Ρένος Φρέρης εξέφρα-
σε την ικανοποίησή του για τη δυνατό-
τητα αξιοποίησης και επαναλειτουργίας 
του χώρου. “Μετά από δύο χρόνια δια-
δικασιών ήρθε η στιγμή που έγινε η δη-
μοπρασία για τον χώρο και καταθέσαμε 
το ενδιαφέρον μας ως ΕΠΣ Κυκλάδων 
και προχωράμε για τη λειτουργία του 
πρώην Copa”, ανέφερε, εκφράζοντας 
και την ανακούφισή του, καθώς, όπως 
σημείωσε, επί τάπητος ο Δήμος αρχι-
κά είχε θέσει και εναλλακτικά σενάρια 
αξιοποίησης του μικρού γηπέδου πο-
δοσφαίρου. “Είχαμε ακούσει κι άλλα 
σενάρια προ καιρού, ότι μπορεί στον 
χώρο να έβαζαν προκατασκευασμένη 
κατασκευή για μικρή πισίνα ή ότι μπορεί 
να γινόταν και χώρος για τένις”, ανέφε-
ρε χαρακτηριστικά, τονίζοντας αμέσως 
μετά, πως “τελικά έγινε η διαδικασία σε 
ένα καλό χρονικό σημείο και παράλληλα 
θα προχωρήσει η σύνδεση των φωτο-
βολταϊκών και στο πρώην Copa που 
θα μας βοηθήσει με τις κοστοβόρες 
καταναλώσεις ενέργειας”.

Κρούσεις για  
χρηματοδότηση λόγω  
αναγκαιότητας επισκευών 

“Θα δίνουμε μηνιαίο μίσθωμα 500 
ευρώ. Αν και αρχικά είχαμε ζητήσει να 
σκεφτεί ο Δήμος να είναι μηδενικό το 
αντίτιμο, γιατί θα κάνουμε και τις επι-
σκευές”, πρόσθεσε στη συνέχεια ο πρό-
εδρος της ΕΠΣ Κυκλάδων, εξηγώντας 
πως για τις απαραίτητες εργασίες θα 
αναζητηθούν χρηματοδοτήσεις, καθώς 
όπως δείχνουν και οι φωτογραφίες της 
“Κοινής Γνώμης”, ο χώρος φέρει πολλές 
φθορές. “Πράγματι, υπάρχουν πολλές 
ανάγκες και ως ΕΠΣ Κυκλάδων θα κυ-
νηγήσουμε την επισκευή του. Θα ζητή-
σουμε χρηματοδότηση από το Υπουργείο 
ή από την Περιφέρεια Ν. Αιγαίου για να 
προχωρήσουμε”, σημείωσε ο κ. Φρέρης, 
απαντώντας παράλληλα και για το πότε 
εκτιμάει πως θα μπορέσει να λειτουρ-
γήσει χρονικά το γήπεδο.

“Στο πλάνο μας είναι να λειτουργή-
σει μέσα στον Φεβρουάριο. Προς το 
παρόν ολοκληρώνεται το μικρό βοη-
θητικό γήπεδο της ΕΠΣ Κυκλάδων που 
έγινε μέσα στο έργο της Περιφέρει-
ας Ν. Αιγαίου στον χώρο και από την 
επόμενη εβδομάδα, θα μπορούν να το 

χρησιμοποιούν τα παιδιά”, υπογράμμισε, 
επαναλαμβάνοντας πως “θεωρώ πως 
μέσα στον  Φεβρουάριο για το πρώην 
Copa θα είμαστε έτοιμοι”.

Προετοιμασία για  
τουρνουά το Πάσχα 

Αναφορικά με την αξιοποίηση του χώ-
ρου για τις ανάγκες του ποδοσφαίρου, ο 
κ. Φρέρης γνωστοποίησε πως υπάρχει 
σαν σκέψη και σενάριο προς υλοποίηση, 
η διεξαγωγή ενός τουρνουά κατηγορίας 
Κ12 την επόμενη χρονιά. “Ο σκοπός 
της ΕΠΣ Κυκλάδων είναι να πραγματο-
ποιήσει ένα μεγάλο τουρνουά Κ12 το 
Πάσχα και να έρθουν ομάδες από όλα 
τα νησιά. Περίπου 300 παιδιά, αθλητές”, 
υπογράμμισε, σημειώνοντας πως “κι 
αυτό για να κάνουμε και τα εγκαίνια 
του γηπέδου”.

Καταλήγοντας στις δηλώσεις του 
στην εφημερίδα, ο πρόεδρος της ΕΠΣ 
Κυκλάδων, επεσήμανε σε απόλυτο τόνο 
πως “ένα γήπεδο σίγουρα δεν μπορεί 
να φιλοξενήσει όλες τις ανάγκες. Άρα, 
είναι θετικό το γεγονός πως η ΕΠΣ Κυ-
κλάδων θα έχει τρία - τέσσερα γήπεδα 
για προπονήσεις, αλλά και αγώνες”. 

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Οικονομικά πακέτα εξετάσεων • Ανοιχτά και το Σάββατο 

Τηλ: 6977441269
•   ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ISO 9001:2008

Μοναδικός ενδιαφερόμενος στη χθεσινή διαδικασία  
δημοπρασίας του ακινήτου, ο πρόεδρος της Ένωσης, Ρένος Φρέρης

“Πέρασε” στην ΕΠΣ “Πέρασε” στην ΕΠΣ 
Κυκλάδων το πρώην CopaΚυκλάδων το πρώην Copa

Ενέργειες για να είναι επισκευασμένο και έτοιμο τον Φεβρουάριο,  Ενέργειες για να είναι επισκευασμένο και έτοιμο τον Φεβρουάριο,  
ενώ προγραμματίζεται τουρνουά κατηγορίας Κ12 με συμμετοχή 300 αθλητών από τις Κυκλάδεςενώ προγραμματίζεται τουρνουά κατηγορίας Κ12 με συμμετοχή 300 αθλητών από τις Κυκλάδες
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Απορρίπτει το σενάριο της 
μείωσης της απογευματινής 
λειτουργίας των καταστημά-
των, ο εμπορικός κόσμος 
της Ερμούπολης, όπως 
φαίνεται από τα πρώτα 
αποτελέσματα της έρευνας, 
μέσω ερωτηματολογίου, 
που πραγματοποίησε 
ο Εμπορικός Σύλλογος 
Σύρου, σε συνέχεια πιέ-
σεων που δέχθηκε από 
μικρή μερίδα εμπόρων. 

Η εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση 
που καταγράφεται καθημερινά 
στα ταμεία τους, λόγω των περι-

ορισμένων αγορών των καταναλωτών, 
πυροδότησε ορισμένες αντιδράσεις 
προς την κατεύθυνση της μείωσης του 
ενός απογεύματος, από τα τρία, κατά τα 
οποία παραμένουν σε λειτουργία σήμερα 
τα εμπορικά. 

Εκ μέρους του Εμπορικού Συλλόγου 
Σύρου έγινε σχετική έρευνα και όπως 
αναφέρει ο πρόεδρός του, Βαγγέλης 
Αλεξανδρίδης στην “Κοινή Γνωμη”, η 
κατεύθυνση είναι να μη μπει “λουκέ-
το” στην απογευματινή λειτουργία, γιατί 
τότε, ο κάθε καταναλωτής που στηρίζει 
την τοπική αγορά, θα στραφεί περισσό-
τερο στις διαδικτυακές επιλογές που 
αφθονούν. 

Με αφορμή την Black Friday, που δεν 
ευνόησαν ούτε οι καιρικές συνθήκες για 
ψώνια στην τοπική αγορά, ο πρόεδρος 
μίλησε αναλυτικά για την κατάσταση και 
τους τζίρους στα εμπορικά που προσδο-
κούν “ανάσα” την εορταστική περίοδο 
των Χριστουγέννων. 

Κίνηση  
με το “σταγονόμετρο” 

Ειδικότερα, για το πώς κύλησε η 
εβδομάδα προσφορών στη Σύρο, που 
κορυφώθηκε με την Black Friday, ο 
Βαγγέλης Αλεξανδρίδης ανέφερε τα 
παρακάτω. “Η κίνηση αυτές τις ημέρες 
είναι κάπως μετρημένη. Δεν είναι αυτή 
που αναμέναμε, παρόλο που υπήρξαν 
κάποιες  εκπτώσεις στο 30-40%. Ο κό-
σμος είναι φειδωλός σε αγορές. Γενικά 
επικρατεί μία μέτρια κατάσταση. Άρα, 
θα δούμε πώς θα εξελιχθεί η κατάστα-
ση τα Χριστούγεννα γιατί προς τα εκεί 
βλέπουμε τώρα. Η ακρίβεια μαστίζει τον 
κόσμο και τα νοικοκυριά”, σημείωσε.

Πρόσθεσε, δε, πως “οι καιρικές συν-
θήκες το απόγευμα της Παρασκευής 
σίγουρα δεν ευνόησαν, αλλά υπάρχει 

γενικά το θέμα της ακρίβειας που προ-
σπαθεί να αντιμετωπίσει ο κόσμος”.

Για το τι ευθύνεται σχετικά με τη 
μειωμένη καταναλωτική κίνηση, που 
έφερε σαν συνέπεια τα… άδεια ταμεία, 
υπογράμμισε και τα εξής: “Υπάρχει και το 
ζήτημα της στάθμευσης που επίσης επη-
ρεάζει καθημερινά. Προτιμά ο κόσμος 
να πάει σε ένα πολυκατάστημα με χώρο 
parking, παρά να επισκεφθεί την πόλη. 
Ο ανταγωνισμός είναι μεγάλος με το 
κέντρο και η πόλη έχει αυτό το πρόβλημα 
με τη στάθμευση, που δεν φαίνεται να 
δίνεται λύση από τους αρμόδιους”. 

Επεσήμανε, ακόμη, πως “τα καταστή-
ματα είναι συγκεκριμένα και έχουν τα 
προϊόντα τους. Παλαιότερα είχαμε δει 
την αγορά στα πολύ θετικά της, ωστόσο 
σήμερα η κατάσταση είναι δύσκολη. 
Υπάρχει γενικά μία τάση τα καταστήματα 
να μεταφέρονται εκτός πόλης”. 

Επιπλέον, εστίασε και στο ζήτημα των 
διαδικτυακών αγορών.

“Με τις αγορές του διαδικτύου που 
μέχρι σήμερα είναι πάρα πολλές, ίσως 
να αλλάξει κάτι σταδιακά”, παρατήρησε, 
περιγράφοντας πως μελετώνται αλλαγές 
για τις αγορές της Ασίας όσον αφορά 
στην επιβολή δασμών. “Ως Εμπορικός 
Σύλλογος Σύρου είμαστε σε επαφή με 
την ΕΣΕΕ για τα θέματα των ιστοσελίδων 
από την Ασία. Για κάτω από 150 ευρώ 
κόστος δεν έχουν ούτε ΦΠΑ, ούτε δα-
σμολόγιο. Ενώ ένα κατάστημα αν φέρει 
από την Κίνα ένα προϊόν, θα πληρώσει 
και τα δύο. Αυτή η συνθήκη γι’ αυτά τα 
sites με τη νέα χρονιά θα αρχίσει να στα-
ματάει”, συμπλήρωσε, εξηγώντας πως 
“θα μπουν δασμοί και σε μικρότερα ποσά 
των 150 ευρώ, ενώ θα μπει και ένας 

ειδικός φόρος ανά δέμα. Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση το έχει ορίσει στα 2 ευρώ. Η 
Συνομοσπονδία μας σε συζητήσεις με το 
Υπ. Οικονομικών καταθέτει αίτημα ώστε 
το ποσό ανά δέμα να είναι 9,90 ευρώ”. 

Σύμφωνα με τον ίδιο, “αν εκεί μπει 
ένα “φρένο”, τότε κάτι θα βελτιωθεί στην 
αγορά”. Μάλιστα, μίλησε με στοιχεία για 
το κομμάτι των διαδικτυακών αγορών, 
που δείχνουν την τάση των πολιτών και 
την προτίμησή τους. “Στην Ελλάδα με 
στοιχεία της ΕΣΕΕ έχει καταγραφεί πως 
έρχονται 80.000 δέματα την ημέρα από 
τη συγκεκριμένη αγορά και στη Σύρο 
2.000 δέματα γενικά καθημερινά. Τις 
ημέρες των γιορτών, δε, ξεπερνάμε 
καθημερινά τα 4.000 δέματα”, τόνισε, 
επισημαίνοντας πως “καταλαβαίνετε 
τι οικονομική αιμορραγία έχει υποστεί 
όλη η Ελλάδα”.

Ερημώνει η Ερμούπολη 
Η ανυπαρξία σημαντικών εσόδων, 

έχει μεταβάλει και την κατάσταση στην 
αγορά. Όπως περιγράφει ο κ. Αλεξαν-
δρίδης “δυστυχώς αυτή η κατάσταση 
διαπιστώνεται την τελευταία τριετία. Έχει 
αρχίσει από την εστίαση πολύ σοβαρά 
και φαίνεται να “περνάει” σταδιακά και 
στα εμπορικά. Δηλαδή πολλές επιχει-
ρήσεις εστίασης έχουν αγοραστεί από 
επιχειρηματίες εκτός Σύρου και τη χει-
μερινή περίοδο κλείνουν”. 

Συμπλήρωσε πως “τα τελευταία τρία 
χρόνια, ακολουθεί και το εμπόριο. Σε κά-
ποια καταστήματα βλέπουμε αναρτημένη 
ανακοίνωση “μαζί σας ξανά την άνοιξη”. 
Κατά τη γνώμη μου δεν εξελίσσονται 
καλά τα πράγματα”.

Κι αυτό, καθώς υπογράμμισε πως 
“η Ερμούπολη δεν ήταν ποτέ μία πόλη 
αμιγώς τουριστική. Πάντα η λειτουργία 
της ήταν 12 μήνες τον χρόνο. Σήμερα 
αυτά αλλάζουν γιατί η επιλογή του διαδι-
κτύου και τα πολυκαταστήματα με φθηνά 
ρούχα, έχουν διαλύσει όλες τις τοπικές 
αγορές και τη δική μας. Είναι γενικό το 
φαινόμενο και μας το αναφέρουν και 
άλλοι Σύλλογοι με τους οποίους είμαστε 
σε επικοινωνία”. 

Τρεις επιλογές  
με επικρατέστερη τη μη 
περικοπή απογευμάτων 

Με δεδομένη τη συγκεκριμένη κα-
τεύθυνση, γνωστοποίησε πως δέχθηκε 
οχλήσεις από καταστηματάρχες για να 
υπάρξουν περικοπές στην απογευματινή 
λειτουργία των καταστημάτων. 

“Πέρυσι είχαμε δεχθεί “επίθεση” από 
ορισμένους εμπόρους πως δεν ακού-
με την αγορά και τους συναδέλφους 
ώστε να “διορθώσουμε” το ωράριο τα 
απογεύματα. Δηλαδή κάποιοι άσκησαν 
κριτική σε σοβαρή βάση για το ωράριο. 
Να θυμίσω πως το ωράριο καθορίζεται 
από τον εκάστοτε δήμαρχο και σε συνερ-
γασία με τον Εμπορικό Σύλλογο. Κάποιοι 
καταστηματάρχες μετέφεραν παράπονα 
και στον δήμαρχο. Τηλεφωνικώς μου 
τα είχε αναφέρει. Είχα υποσχεθεί πως 
το φετινό φθινόπωρο θα διανέμουμε 
ένα ερωτηματολόγιο για να δούμε την 
κατάσταση και τις γνώμες των εμπόρων 
για το ωράριο”, σημείωσε, λέγοντας 
πως αυτό έγινε.

“Αυτά τα ερωτηματολόγια τα προω-
θήσαμε μέσω mail, στο μέσον του Νο-
εμβρίου και σε μέλη μας και σε μη μέλη 
μας ώστε να έχουμε όσο το δυνατόν 
περισσότερο μία ξεκάθαρη εικόνα για το  
απογευματινό ωράριο. Οι επιλογές ήταν 
τρεις: α. Παραμένει το ωράριο ως έχει. 
β. Αφαιρείται το απόγευμα της Πέμπτης 
και μένουν κλειστά τα καταστήματα. γ. 
Μόνο Παρασκευή απόγευμα και καθημε-
ρινά συνεχές ωράριο 09.00- 17.00 τις 
υπόλοιπες μέρες”, ανέφερε, εξηγώντας 
πως αν υπήρχε τελικά ζήτημα αλλαγών, 
αυτές θα αφορούσαν το διάστημα από 
αρχές Ιανουαρίου έως και 31 Μαρτίου. 

Ερωτηθείς, τι έδειξε η έρευνα, γνω-
στοποίησε τα παρακάτω. “Έχει δύο όψεις 
το νόμισμα. Ή κλείνουμε τα καταστήματά 
μας και ενισχύουμε τις διαδικτυακές 
αγορές και τα πολυκαταστήματα ή προ-
σπαθούμε ώστε να μην ερημώσει η 
πόλη. Ο ανταγωνισμός είναι μεγάλος 

και η γκρίνια είναι δικαιολογημένη”, 
παρατήρησε, σημειώνοντας όμως πως 
“ευτυχώς, τα αποτελέσματα μέχρι σή-
μερα, δείχνουν την τάση, το ωράριο να 
παραμείνει ως έχει. Δηλαδή με τρία 
απογεύματα την εβδομάδα”.

Για τις συμμετοχές μέχρι και προ-
χθές, δε, επεσήμανε πως “έχουμε συ-
γκεντρώσει 45 – 50 απαντήσεις από 
επαγγελματίες. Αναμένουμε όμως κι 
άλλες απαντήσεις. Άρα, αμέσως μόλις 
έχουμε όλα τα mail, θα προωθήσουμε 
τα αποτελέσματα. Πάντως η μεγάλη πλει-
οψηφία, απορρίπτει το να μειώσουμε τα 
απογευματινά ωράρια. Δεύτερη επιλογή 
είναι αυτή που αφορά στο συνεχές ωρά-
ριο. Βέβαια, η απόκλιση είναι μεγάλη 
αλλά θα συλλέξουμε όλες τις απαντήσεις 
μέχρι 2 Δεκεμβρίου (σ.σ. σήμερα)”.

Ο κ. Αλεξανδρίδης για τα σχόλια που 
εισέπραξε και από μερίδα καταστημα-
ταρχών που επιμένουν να στηρίζουν με 
τη συνεχή λειτουργία τους την τοπική 
αγορά, πρόσθεσε πως “θα ήθελα να 
πω πως επαγγελματίες με πολλά χρόνια 
στην αγορά μου τηλεφώνησαν ακόμη 
και έντρομοι για να μη μειώσουμε τα 
απογεύματα. Τα αποτελέσματα για εμένα 
είναι προς τη θετική κατεύθυνση, καθώς 
δεν μπορεί να ερημώσει η αγορά της 
Ερμούπολης. Κι αυτό γιατί ακόμη και 
κάποιοι καταναλωτές που επιμένουν να 
στηρίζουν την τοπική αγορά, αν κλείσου-
με, θα στραφούν σε άλλη κατεύθυνση”

Το βλέμμα  
στα Χριστούγεννα

Δεδομένου πως έχει έρθει η εορτα-
στική περίοδος, ο πρόεδρος γνωστο-
ποίησε πως ο Εμπορικός προετοιμάζει 
εκδηλώσεις για τις βασικές ημέρες των 
εορτών, στις κεντρικές εμπορικές οδούς. 
“Έχουμε τη συνεισφορά μας κι εμείς την 
εορταστική περίοδο. Και στο πρόγραμμα 
του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης έχουν 
ενταχθεί εκδηλώσεις ψυχαγωγίας του 
κόσμου στον πεζόδρομο και το πρώτο 
τμήμα της οδού Σταματίου Πρωίου. Και 
την παραμονή των Χριστουγέννων και 
της Πρωτοχρονιάς θα προσπαθήσουμε 
να διοργανώσουμε εκδηλώσεις ώστε 
ο κόσμος να επισκεφθεί το κέντρο 
και τα μικρά παιδιά να ψυχαγωγηθούν 
δημιουργικά κι ευχάριστα”, δήλωσε, 
καταλήγοντας πως “θα υπάρχει γιορτινό 
κλίμα και καθώς αρκετοί εργαζόμενοι 
θα πάρουν και τα δώρα τους, πιστεύω 
πως θα ενισχυθεί η τοπική αγορά και 
οικονομικά”.

Επικαιρότητα/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Συνέντευξη στον πρόεδρο του Εμπορικού Συλλόγου Σύρου,  
Β. Αλεξανδρίδη για τη δύσκολη κατάσταση που διανύει η τοπική αγορά

Αντίθετοι οι καταστηματάρχες  Αντίθετοι οι καταστηματάρχες  
στο “ψαλίδισμα” των απογευμάτωνστο “ψαλίδισμα” των απογευμάτων

Πεσμένη η καταναλωτική κίνηση στις εμπορικές οδούς, συγκριτικά με τα προηγούμενα χρόνιαΠεσμένη η καταναλωτική κίνηση στις εμπορικές οδούς, συγκριτικά με τα προηγούμενα χρόνια
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Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com

Ο προπονητής του Α.Ο. Θήρας μίλησε  
για την ήττα της ομάδας του με 1-3 από τον Παναθηναϊκό

“Υπήρξαν κενά διαστήματα “Υπήρξαν κενά διαστήματα 
στην υποδοχή μας”στην υποδοχή μας”

Ο Παναθηναϊκός μετά 
από μία σπουδαία 
εμφάνιση επικράτησε 
στη Σαντορίνη με 1-3 
επί του Α.Ο. Θήρας. 

Οι φιλοξενούμενες έμει-
ναν αήττητες για έβδομο 
συνεχόμενο αγώνα και 

παρέμειναν στο -1 από τον πρω-
τοπόρο Ολυμπιακό, τον οποίο 
υποδέχονται την επόμενη εβδο-
μάδα στο ντέρμπι κορυφής της 
Volley League γυναικών. 

Από την άλλη πλευρά, ο ΑΟ 
Θήρας αν και ισοφάρισε σε 1-1, 
δεν άντεξε την πίεση του Πανα-
θηναϊκού και πλέον στρέφει το 
ενδιαφέρον του στο εκτός έδρας 
παιχνίδι με τον ΠΑΟΚ.

Η Μικάγια Γουάιτ με 26 πό-
ντους ήταν και πάλι η κορυφαία 
για τον Παναθηναϊκό, με τις Χέιλι 
Μπένετ, Μόνικα Λαμπκόφσκα να 
δίνουν λύσεις σε κρίσιμα σημεία. 
Πολύ καλή δουλειά πάνω στο φι-
λέ και από τις διεθνείς κεντρικές 
Ειρήνη Χατζηευστρατιάδου, Μαρ-
κέλλα Παπαγεωργίου με πολλά 
σπασίματα στις επιθέσεις του 
ΑΟ Θήρας, ενώ εξαιρετικό ήταν 
και το μοίρασμα της μπάλας από 
την Λαμπρινή Κωνσταντινίδου.

Από τον ΑΟ Θήρας η Καταρίνα 
Πάβισιτς είχε 15 πόντους, με την 
Αναστασία Σιρίνινα να προσθέτει 
10 και την Μαρία Γενιτσαρίδη 8.

Ο προπονητής του Α.Ο. 
Θήρας Μανώλης Σκουλικά-
ρης, μετά το τέλος της ανα-
μέτρησης, στάθηκε στα κενά 
διαστήματα που παρουσίασε 
η ομάδα του κατά τη διάρκεια 
του αγώνα με τον Παναθηνα-
ϊκό: «Ξέραμε ότι θα αντιμετω-
πίσουμε έναν πολύ δυνατό και 

αήττητο αντίπαλο, αλλά παρόλα 
αυτά  εμείς προσπαθήσαμε για 
το καλύτερο. Είχαμε κάποια κε-
νά διαστήματα στην υποδοχή, 
τα οποία προέκυψαν όμως από 
το ποιοτικό σερβίς του Παναθη-
ναϊκού, που βρέθηκε γενικά σε 
πολύ καλή ημέρα και γι’ αυτό 
κέρδισε. Θα δούμε τα λάθη μας 
και θα τα διορθώσουμε, ώστε 
να παρουσιαστούμε ακόμη πιο 
ανταγωνιστικοί στη συνέχεια. 
Ευχαριστώ πολύ τον κόσμο μας 
που βρέθηκε στο γήπεδο και 
στήριξε την ομάδα».

Από την πλευρά του, Αλεσά-
ντρο Κιαπίνι προπονητής του 
Παναθηναϊκού σημείωσε για 
τη νίκη της ομάδας του: «Είμαι 
χαρούμενος γιατί ξεκινήσαμε με 
μεγάλη συγκέντρωση τον αγώ-
να. Κρατήσαμε τη τακτική μας 
σε υψηλά επίπεδα. Στο δεύτερο 
σετ ο ΑΟ Θήρας έκανε κάποιες 
προσαρμογές και χάσαμε λίγο 
τον έλεγχο. Ζήτησα από την ομά-
δα να κάνει ένα βήμα πίσω, να 
ηρεμήσει και πιστεύω πως μετά 
το πετύχαμε. Ήμασταν σταθεροί 

στο τρίτο και στο τέταρτο σετ. 
Είμαι πολύ ικανοποιημένος. Τώ-
ρα θα σκεφτούμε για το παιχνίδι 
με την Ντούντινγκεν και μετά θα 
μιλήσουμε για τον Ολυμπιακό. 
Νικήσαμε 3-0 στην Ελβετία αλλά 
ακόμα δεν έχει κριθεί η πρόκρι-
ση. Θα προετοιμαστούμε γιατί η 
Ντούντινγκεν θα έρθει χωρίς να 
έχει να χάσει τίποτα. Πρέπει να 
μείνουμε συγκεντρωμένοι και 
μόλις προκριθούμε θα δούμε τον 
Ολυμπιακό, ο οποίος είναι πολύ 
καλή και σταθερή ομάδα».

Ο αγώνας 
Ο Παναθηναϊκός μετά το αρ-

χικό 5-5 ξέφυγε με 5-10 με 
σέρβερ την Παπαγεωργίου. Η 
διαφορά σταδιακά ανέβαινε με 
τις πράσινες να πιέζουν από τη 
γραμμή του σερβίς και με καλά 
στημένο μπλοκ-άμυνα η διαφο-
ρά έφτασε σε διψήφιο αριθμό 
(6-16). Δεν άλλαξε κάτι στο σετ 
και με τέσσερις μπαλιές της Σα-
ντορίνης έγινε το 14-25.

Στο δεύτερο σετ, ο ΑΟ Θήρας 
μπήκε με μεγαλύτερη συγκέ-
ντρωση και σωστές επιλογές 
και με επίθεση της Τσιόγκα ξέ-
φυγε με +6 (10-4). Με άσσο της 
Μπένετ ο Παναθηναϊκός μείωσε 
σε 13-10, όμως η διαφορά πή-
γε ξανά στους έξι με υπέρβαση 
της Κωνσταντινίδου (16-10). Η 
Πάβισιτς έκανε το 23-18, όμως 
σε εκείνο το σημείο με μπλοκ της 
Παπαγεωργίου το τριφύλλι πήρε 
την αλλαγή (23-19), ακολούθησε 
άσσος και κόντρα επίθεση της 

Λαμπκόφσκα για να γίνει το σκορ 
23-21. Ο Παναθηναϊκός είχε και 
κόντρα επίθεση με την Γουάιτ που 
σημάδεψε άουτ (24-21) για να 
κάνει το ίδιο λάθος και η Μπένετ 
για το 25-21.

Στο τρίτο σετ, το 2-4 του 
Παναθηναϊκού έγινε 6-4 για 
τον ΑΟ Θήρας με δύο κόντρα 
επιθέσεις από Μάασε και Γενι-
τσαρίδη. Με δύο συνεχόμενες 
επιθέσεις της Λαμπκόφσκα οι 
πράσινες επέστρεψαν (6-6) και 
με πρωταγωνίστρια την Γουάιτ 
πέρασαν μπροστά με 7-9. Η Αμε-
ρικανίδα ακραία τελείωσε όλες 
τις πάσες της Κωνσταντινίδου για 
το 10-16, για να ακολουθήσει 
νέα κόντρα, αυτή τη φορά με τη 
Μπένετ για το 10-17. Οι αθλή-
τριες του Κιαπίνι με τα σερβίς της 

Ράπτη και με καλά στημένο μπλοκ 
άμυνα αύξησαν την διαφορά σε 
διψήφιο αριθμό με πρώτο χρόνο 
της Παπαγεωργίου (11-21), για 
να λήξει το σετ με άουτ σερβίς 
της Μάασε (16-25).

Στο τέταρτο σετ, ο ΑΟ Θή-
ρας απέκτησε διαφορά τριών 
πόντων με επίθεση της Πάβι-
σιτς (11-8), αναγκάζοντας τον 
Κιαπίνι να καλέσει τάιμ άουτ. Η 
Γενιτσαρίδη έκανε το 13-12, για 
να ακολουθήσει σερί 0-7 του 
Παναθηναϊκού με σέρβερ την 
Κωνσταντινίδου και τις Γουάιτ, 
Χατζηευστρατιάδου πρωταγωνί-
στριες στην επίθεση και στο φιλέ 
(13-19). Η ομάδα της Σαντορί-
νης δεν μπόρεσε να μειώσει στο 
σκορ και με δύο συνεχόμενους 
πόντους της Παπαγεωργίου δι-
αμορφώθηκε το τελικό 17-25. 

Α.Ο. Θήρας –  
Παναθηναϊκός 1-3

Τα σετ: 1-3 (14-25, 25-21, 
16-25, 17-25) σε 108'

Διαιτητές: Νικάκης, Ράντσιου, 
Παρατηρητής: Πέρρος, Επόπτες: 
Τομαράς Στ., Οσιπίδης, Γραμμα-
τεία: Καπουράνη.

Διακύμανση:
1ο σετ: 5-8, 6-16, 11-21, 

14-25
2ο σετ: 8-3, 16-10, 21-16, 

25-21
3ο σετ: 7-8, 10-16, 11-21, 

16-25

4ο σετ: 8-6, 13-16, 14-21, 
17-25

Α.Ο. Θήρας (Μανώλης Σκου-
λικάρης): Αντσάντε 3 (1/2 επ., 
2 μπλοκ), Πάβισιτς 15 (12/32 
επ., 1 άσσος, 2 μπλοκ, 35% 
υπ. - 22% άριστες), Σιρίνινα 10 
(6/18 επ., 4 μπλοκ), Μάασε 6 
(6/32 επ.), Γενιτσαρίδη 8 (7/29 
επ., 1 μπλοκ, 41% υπ. - 11% 
άριστες), Τσιόγκα 3 (2/11 επ., 
1 μπλοκ) / Τουλγαρίδου (λ, 67% 
υπ. - 37% άριστες), Μπαρμπα-
λιού, Δημητριάδη 3 (2/6 επ., 
1 μπλοκ), Θωμαΐδου, Άμποτ 
1 (1/10 επ., 50% υπ. - 25% 
άριστες).

Παναθηναϊκός Α.Ο. (Αλε-
σάντρο Κιαπίνι): Χατζηευστρα-
τιάδου 9 (6/14 επ., 1 άσσος, 2 
μπλοκ), Γουάιτ 26 (22/41 επ., 4 
μπλοκ, 45% υπ. - 15% άριστες), 
Μπένετ 16 (14/40 επ., 1 άσ-
σος, 1 μπλοκ), Κωνσταντινίδου 
2 (2 μπλοκ), Λαμπκόφσκα 18 
(15/37 επ., 1 άσσος, 2 μπλοκ, 
50% υπ. - 25% άριστες), Παπα-
γεωργίου 6 (4/9 επ., 2 μπλοκ) / 
Αντωνακάκη (λ, 50% υπ. - 31% 
άριστες), Ρόγκα (λ), Τάνη, Ράπτη, 
Κωνσταντίνου, Παπά.

*Οι πόντοι του ΑΟ Θήρας προ-
ήλθαν από 1 άσσο, 37 επιθέσεις, 
11 μπλοκ και 23 λάθη αντιπάλων 
και του Παναθηναϊκού προήλθαν 
από 3 άσσους, 61 επιθέσεις, 13 
μπλοκ και 19 λάθη αντιπάλων.
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Μακριά από τη νίκη για τέταρτο σερί ματς η ομάδα του κ. Αντωνίου,  
η οποία έπεσε στην τρίτη θέση του βαθμολογικού πίνακα

Ισοπαλία για τη Μύκονο  Ισοπαλία για τη Μύκονο  
με τον Σαρωνικό Αναβύσσουμε τον Σαρωνικό Αναβύσσου
Με έναν πολύτιμο βαθμό 
επέστρεψε στη βάση της η 
Μύκονος, μετά το 0-0 στο 
εκτός έδρας ματς με τον 
Σαρωνικό Αναβύσσου, στο 
πλαίσιο της 11ης αγωνι-
στικής του πρωταθλήματος 
της Γ’ εθνικής κατηγορίας. 

Το παιχνίδι είχε πάρα πολύ μεγά-
λο ενδιαφέρον, καθώς τόσο ο 
Σαρωνικός, όσο και η Μύκονος 

είχαν δείξει πολλά και καλά αγωνιστικά 
στοιχεία. 

Οι φιλοξενούμενοι μπήκαν με με-
γαλύτερη διάθεση στο παιχνίδι και θα 
μπορούσαν να είχαν σημειώσει κάποιο 
γκολ, όμως οι ευκαιρίες που δημιούρ-
γησαν πέρασαν όλες ανεκμετάλλευτες. 

Θα πρέπει να σημειώσουμε εδώ πως 
η κυκλαδίτικη ομάδα, μετά το πολύ θετι-
κό της ξεκίνημα, παραμένει χωρίς νίκη 
τις τελευταίες τέσσερις αγωνιστικές. 
Πλέον το συγκρότημα του κ. Αντωνίου 
θα προετοιμαστεί για το πολύ δύσκολο 
εκτός έδρας παιχνίδι που έχει με τον 
Ιωνικό. 

Σαρωνικός Αναβύσσου – 
Α.Ο. Μυκόνου 0-0

Διαιτητής του αγώνα ήταν ο κ. Κοκ-
κόρης με βοηθούς τους κ.κ. Ιωάννου 
και Πριωνά

Σαρωνικός Αναβύσσου (Τερεζό-

πουλος): Ζώγας, Χοτζάλλι (15' Βίλα), 
Καλυβάς, Βαγγέλης, Γκέζος (88'Τσε-
βάς), Πράπας, Ακαμπούγκο (61' Αρα-
βοσιτάς), Σπαρτάλης, Μαγγανάς, Ρέζο, 
Αρναρέλλης

ΑΕ Μυκόνου (Αντωνίου): Μπιντσης, 
Νίπολλι (73' Καρράς), Κέμπε (61' Στα-
μένκοβιτς), Χαλίλι (80' Σαχινίδης), Ρίζος, 
Μηνάς, Ζγκούρη (73' Ζαχαράκης), Με-
λισσόπουλος, Κιρκιλιανίδης, Δελιόπου-
λος, Στάρσεβιτς

Αναλυτικά τα αποτελέσματα
Ιωνικός – Αστέρας Βάρης 1-0
Διαιτητές: Ζαφείρης, Τσαμπουρά-

κης-Μασέλη (Ηρακλείου

Ιωνικός (Βαγγέλης Τζιάρρας): Ντρο-
ζντ, Γιαννούλης, Λαμπίρης, Κεφαλάς, 
Καλλιτσουνάκης, Μίχος, Ιωαννίδης, 
Ματσούκας (80' Κετίκογλου), Κτενάς 
(87' Ψαρρής), Τζάκσον, Δρίτσας

Αστέρας Βάρης (Νίκος Μεσολόγγης): 
Συρίγος, Μπελαβράκης, Νταγκουνά-
κης, Γιατράς (87' Καλέλα), Παπαγγε-
λής, Μάγγος, Κολυφέτης, Χριστίνης (65' 
Μάκο), Λεοντής (76' Σάχα), Ντούλιας, 
Βασιλειάδης (65' Γάσπαρης).

Εθνικός Πειραιώς – Ατσαλένιος 
1-0

Διαιτητές: Μαράνος, Μητροφά-
νης-Κουλοσούσας (Αθηνών)

Εθνικός (Νίκος Παντέλης): Κούμπου-
λα, Ροζάνας (76' Μανδαμαδιώτης), Ζω-
γραφάκης, Μαλάι (60' Μπούσης), Πάτας, 
Τσατσαρής, Σκεντεράι, Κουτσουδάκης, 
Γεμιστός (75' Παπαχρονόπουλος), 
Γροντής (89' Ποτουρίδης), Ερέρα (76' 
Ουζουνίδης)

ΠΟ Ατσαλένιου (Ανέστης Αναστασι-
άδης): Καβουσάκης, Χαραλάμπης (78' 
Νινιράκης), Κουμάκης, Δαμιανάκης, 
Άλλα (86' Αυγουστάκης), Βρετός (67' 
Κοντογιάννης), Μπουρσέλης (86' Πα-
τραμάνης), Βοργιάς (78' Κωνσταντακό-
πουλος), Καϊμακαμούδης, Μπουτσάκης, 
Ροβίθης.

Θύελλα Ραφήνας – Αίας Σαλαμί-
νας 0-0

Διαιτητές: Μπαλογιάννης (Αθηνών), 
Κατσαρός (Φθιώτιδας)-Ηλιόπουλος 
(Σάμου)

Θύελλα Ραφήνας  (Πάρης Ανδρά-
λας): Κουμής, Αλεξίου, Φλώρος (56' 
Μπαριτάκης), Φύτρος (63' Κόλτσα), Γ. 
Τσούκας, Κ. Τσούκας (46' Ελ Γκαμάλ), 
Τσαντίλας, Κωτσάκης, Χίσο, Μανώλης 
(71' Γκουτζιούπας), Γκούμας

Αίας Σαλαμίνας (Μαργαρίτης Χατζηα-
λέξης): Μουζάκης, Τόσκα, Γκουτίδης, 
Κουτσοποδιώτης, Κρητικός, Χωματιανός 
(69' Ζότο), Ξενοπανάγος, Τσιάβος (75' 
Κουτσιανουλης), Μαγλογιάννης, Λαύκας 
(69' Γκαρτζονίκας), Καρατζάς.

Γιούχτας – Α.Ο. Χαϊδαρίου 1-0
Γιούχτας (Κώστας Ανυφαντά-

κης): Χανιωτάκης, Φαζός, Δεσποτόπου-
λος, Περδίκης, Κοζορώνης, Τζιράκης, 

Γελαδάρης, Δασκαλάκης, Πιστικός, 
Κορνηλάκης, Μάνος

Χαϊδάρι: (Θεόφιλος Καλύβας): Καρα-
βίτης, Ντόκος, Δουβίκας, Συριόπουλος, 
Παναγιωτόπουλος, Τσιούλος, Αρβανι-
τάκης, Ικεότσα, Μπάρο, Χαραλαμπίδης, 
Πάζα

Γρανίτης Αγίας Μαρίνας – Ηλυ-
σιακός 1-3

Γρανίτης Αγίας Μαρίνας: Κορωνά-
κης, Παχής, Στεφανίδης, Χίσι, Βόρφι, 
Παπαδάκης, Δημητριάδης, Παπαδογιάν-
νης, Κοκάκης, Λαμπάκης, Άτα.

Ηλυσιακός: Πριόνας, Τσιμιδόπουλος, 
Βλασσόπουλος, Μπελεβώνης, Καύκας, 
Γκόγκα, Τσίπρας, Καραγιάννης, Διαμα-
ντόπουλος, Κανταράκης, Φουκαράκης.

Σαρωνικός Αναβύσσου – Α.Ο. 
Μυκόνου 0-0

Διαιτητής του αγώνα ήταν ο κ. Κοκ-
κόρης με βοηθούς τους κ.κ. Ιωάννου 
και Πριωνά

Σαρωνικός Αναβύσσου (Τερεζό-
πουλος): Ζώγας, Χοτζάλλι (15' Βίλα), 
Καλυβάς, Βαγγέλης, Γκέζος (88' Τσε-
βάς), Πράπας, Ακαμπούγκο (61' Αρα-
βοσιτάς), Σπαρτάλης, Μαγγανάς, Ρέζο, 
Αρναρέλλης

ΑΕ Μυκόνου (Αντωνίου): Μπιντσης, 
Νίπολλι (73' Καρράς), Κέμπε (61' Στα-
μένκοβιτς), Χαλίλι (80' Σαχινίδης), Ρίζος, 
Μηνάς, Ζγκούρη (73' Ζαχαράκης), Με-
λισσόπουλος, Κιρκιλιανίδης, Δελιόπου-
λος, Στάρσεβιτς

Με το ροζ φύλλο στις αποσκευές 
τους, επέστρεψαν στη βάση τους οι 
παίδες της Ερμούπολης, καθώς επι-
κράτησαν της Μυκόνου με 44-76.

Οι φιλοξενούμενοι ήταν πάρα πολύ καλοί 
καθ’ όλη τη διάρκεια της αναμέτρησης και 
δίκαια έφτασαν στη νίκη και μάλιστα με 

διαφορά 32 πόντων. 
Οι γηπεδούχοι κατάφεραν να παραμείνουν κοντά 

στο σκορ μόνο στο πρώτο δεκάλεπτο, όπου το 
επιμέρους σκορ ήταν 10-15. 

Από εκεί και πέρα, οι φιλοξενούμενοι έκλεισαν 
πολύ σωστά τους διαδρόμους προς τη ρακέτα 
τους και κατάφεραν να πάνε στα αποδυτήρια με 
το σκορ στο 15-29.

Το +14 έδωσε ακόμη μεγαλύτερη ψυχολογία 
για τη συνέχεια, καθώς η εικόνα του αγώνα δεν 
άλλαξε, με την ομάδα της Ερμούπολης να φτάνει 
σχετικά εύκολα στη νίκη. 

Οι γηπεδούχοι, αν και προσπάθησαν στο δεύτερο 
ημίχρονο, δεν τα κατάφεραν, καθώς οι Συριανοί 
είχαν καθαρό μυαλό και μέσα από την πολύ καλή 
τους αμυντική λειτουργία, κατάφεραν να αυξήσουν 
ακόμη περισσότερο τη διαφορά. 

ΑΟ Μυκόνου –  
ΑΟ Ερμούπολης 44 - 76

Τα δεκάλεπτα: 10 – 15, 5 – 14, 15 – 26, 14 
– 21

ΑΟ Μυκόνου (Λέκκας): Διαμαντής, Τριαντάφυλ-
λου 2, Μπουσάι 3, Γεωργουλιός 15, Χαριτόπου-
λος, Πρεβενιός 9, Κυραντώνης 8 (2), Καλέργης 
3 (1), Πολυκανδριώτης 2, Γεωργίου, Λουκάς, 
Σταυρουλάκης 2

ΑΟ Ερμούπολης (Ρούσσος – Καρακατσάνης): 
Τσιομπάνης, Μαραγκός, Μπάιλας 4, Φωτεινιάς 3 
(1), Μαυροκέφαλος 11 (1), Ζολώτας 8, Πιταούλης 

5 (1), Παναϊρλής 21 (1), Άλεν, Σαρρής, Καρακα-
τσάνης 22 (1), Γκόλφης 2. 

“Πέρασαν” από τη  “Πέρασαν” από τη  
Μύκονο οι παίδες της ΕρμούποληςΜύκονο οι παίδες της Ερμούπολης
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Στο ευρωπαϊκό πρόγραμ-
μα RenoInGR (Integrated 
Services for Clean 
Energy Transition in 
Greek Municipal Building 
Renovations) για την ενερ-
γειακή ανακαίνιση δημοτι-
κών κτηρίων , συμμετέχει 
ο Δήμος Αντιπάρου.

Το RenoInGR , που χρηματοδοτείται 
από το πρόγραμμα LIFE της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης, στοχεύει στην 

ίδρυση μιας ενιαίας δομής υποστήριξης 
τύπου One-Stop-Shop (OSS), η οποία 
θα παρέχει ολοκληρωμένες υπηρεσίες 
για την ανάπτυξη και υλοποίηση ενερ-
γειακά αποδοτικών ανακαινίσεων σε 
δημόσια κτήρια, με ιδιαίτερη έμφαση 
σε νησιωτικούς και ορεινούς Δήμους, 
όπως ο Αντίπαρος. 

Το RenoInGR αντιμετωπίζει τις προ-
κλήσεις που αντιμετωπίζουν οι μικροί 
και μέτριοι Δήμοι, όπως η έλλειψη 
ανθρώπινων και οικονομικών πόρων 
για την προώθηση έργων ανακαίνισης. 
Μέσω της OSS, οι συμμετέχοντες Δή-
μοι θα λάβουν υποστήριξη σε όλο το 
κύκλο ζωής των έργων από την επι-
λογή κτιρίων και τον σχεδιασμό, μέχρι 
τη χρηματοδότηση και την προμήθεια 
εργασιών ανακαίνισης. 

Το πρόγραμμα προωθεί την ομα-
δοποίηση έργων (project bundling) 

για τη δημιουργία μεγαλύτερων, βι-
ώσιμων επενδύσεων, αξιοποιώντας 
συνδυασμούς δημόσιων και ιδιωτικών 
πόρων μέσω μηχανισμών όπως η Σύμ-
βαση Ενεργειακής Απόδοσης (Energy 
Performance Contracting - EnPC).

Στον Δήμο Αντιπάρου, η συμμετοχή 
στο πρόγραμμα εστιάζει σε βασικούς 
πυλώνες:

• Ενεργειακή Αναβάθμιση Δημοτικών 
Κτιρίων: Εντοπισμός και προτεραιο-
ποίηση κτιρίων υψηλής ενεργειακής 
κατανάλωσης (π.χ. σχολεία, δημαρχείο, 
κοινοτικές εγκαταστάσεις) για άμεση 
παρέμβαση, με στόχο τη μείωση εκ-
πομπών CO₂ και το κόστος ενέργειας.

• Αξιοποίηση Καινοτομιών: Εφαρμογή 
σύγχρονων τεχνολογιών, όπως έξυπνα 
συστήματα αυτοματισμού, μόνωση και 
ενσωμάτωση Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας (ΑΠΕ),  προσαρμοσμένες 
στις ιδιαιτερότητες του νησιωτικού πε-
ριβάλλοντος.

• Οικονομική και Περιβαλλοντική Βιω-
σιμότητα: Εξερεύνηση εναλλακτικών 
χρηματοδοτικών εργαλείων για την επί-
τευξη στόχων ενεργειακής μετάβασης, 
συμβάλλοντας στην παραγωγή έως και 
80 GWh/έτος ΑΠΕ σε εθνικό επίπεδο.

• Ενίσχυση Ικανοτήτων: Εκπαίδευση 
στελεχών και συνεργασία με εταίρους 

για την υπέρβαση κανονιστικών εμπο-
δίων και την προσαρμογή βέλτιστων 
πρακτικών από ευρωπαϊκά μοντέλα OSS.

Το πρόγραμμα θα πιλοτικά υλοποι-
ηθεί σε τουλάχιστον 6 δήμους και 2 
περιφέρειες, καλύπτοντας τουλάχιστον 
60 κτίρια, με τον Δήμο Αντιπάρου να 
πρωτοστατεί ως νησιωτικός εταίρος. 

Στόχος είναι η δημιουργία ενός 
εθνικού μοντέλου υποστήριξης, που 
θα διευκολύνει την πράσινη μετάβαση 
των Ο.Τ.Α., προάγοντας την οικονομική 
ανάπτυξη, την προστασία του περιβάλ-
λοντος και την ανθεκτικότητα απέναντι 
στην κλιματική αλλαγή.

“Η συμμετοχή του Δήμου μας στο 
RenoInGR αποτελεί σημαντικό βήμα 
προς την πράσινη ανάπτυξη του νη-
σιού μας. Με υπευθυνότητα απέναντι 
στους πολίτες και το περιβάλλον, θα 
προχωρήσουμε σε ανακαινίσεις που 
θα μειώσουν δραστικά το ενεργειακό 
κόστος και θα ενισχύσουν την αυτονομία 
του Αντιπάρου, συμβάλλοντας στους 
ευρωπαϊκούς στόχους βιωσιμότητας”, 
επισημαίνεται χαρακτηριστικά σε ανα-
κοίνωση της Δημοτικής Αρχής.

Τέλος, για περισσότερες πληροφορίες 
σχετικά με το πρόγραμμα, οι ενδιαφε-
ρόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την 
παρακάτω ιστοσελίδα: www.renoin.gr.

Επικαιρότητα/Κυκλάδες

Μέσω της συμμετοχής της στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα RenoInGR

Η Αντίπαρος ανακαινίζει  Η Αντίπαρος ανακαινίζει  
τα δημοτικά κτήριατα δημοτικά κτήρια

Τα συγχαρητήρια του στον Συριανό αθλητή Δημήτρη Μπάιλα, 
ο οποίος τερμάτισε με θεαματικό χρόνο 79 ώρες, 28 
λεπτά και 09 δευτερόλεπτα, ως πρώτος Έλληνας στον 

9ο Αυθεντικό Φειδιππίδειο Δρόμο, συνολικής απόστασης 
490 χιλιόμετρα, εξέφρασε, μέσω ανακοίνωσής του, ο Δήμος 
Σύρου - Ερμούπολης.

Να υπενθυμίσουμε πως ο Συριανός υπερμαραθωνοδρόμος 
διάνυσε την απόσταση από την Αθήνα στην Σπάρτη και επι-
στροφή, σε χρόνο  που αποτελεί την καλύτερη επίδοση από 
Έλληνα αθλητή.

"Το γεγονός αυτό αποδεικνύει την αγωνιστικότητα, την προ-
σήλωση στον στόχο, την σκληρή προετοιμασία και τον δυναμι-
σμό του Δημήτρη Μπάιλα, για τον οποίο είμαστε υπερήφανοι. 
Ευχόμαστε ολόψυχα  καλή επιτυχία για τους επόμενους αγώνες 
και ελπίζουμε να τον βλέπουμε πάντα να τερματίζει με δύναμη 
ψυχής", αναφέρει ο Δήμος στην ανακοίνωσή του.

Ανακοίνωση του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης

“Είμαστε υπερήφανοι  “Είμαστε υπερήφανοι  
για τον Συριανό  για τον Συριανό  

υπερμαραθωνοδρόμο,  υπερμαραθωνοδρόμο,  
Δ. Μπάιλα"Δ. Μπάιλα"

Μία συνεργασία του Δήμου  
Σύρου - Ερμούπολης με τις Κινητές Ομάδες Υγείας

Eνίσχυση του δικτύου Eνίσχυση του δικτύου 
κοινωνικής προστασίαςκοινωνικής προστασίας

Τη διεξαγωγή δράσεων κοινοτικού χαρακτήρα 
σε συνεργασία με τις Κινητές Ομάδες Υγείας 
(ΚΟΜΥ) του ΕΟΔΥ Σύρου, γνωστοποίησε 
ο Δήμος Σύρου – Ερμούπολης, στο πλαίσιο 
της ενίσχυσης του δικτύου κοινωνικής προ-
στασίας και δημόσιας υγείας στο νησί.

Οι δράσεις έχουν ως στόχο τη βελτίωση της πρόσβασης των 
πολιτών σε υπηρεσίες πρόληψης και φροντίδας υγείας και 
θα πραγματοποιηθούν παρουσία ιατρού.

Πρόγραμμα Δράσεων
Ημερομηνία	 Ώρα		  Τοποθεσία
02/12/2025	 11:00–14:00	 ΚΑΠΗ Μάννα
05/12/2025	 11:00–14:00	 Ιατρείο Φοίνικα
08/12/2025	 11:00–14:00	 ΚΑΠΗ Πάγου
10/12/2025	 11:00–14:00	 ΚΑΠΗ Βάρης

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες περιλαμβάνουν:
· Κλινική επισκόπηση
· Μέτρηση αρτηριακής πίεσης και ζωτικών σημείων
· Σωματομετρήσεις & υπολογισμός Δείκτη Μάζας Σώματος (ΔΜΣ)
· Ενημέρωση για την εμβολιαστική κάλυψη παιδιών και ενηλίκων
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΑΠΟΦΑΣΗΣ - ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ

Με την υπ’ αριθ. 477753/19-10-2025 (ΦΕΚ 67/τ.ΑΣΕΠ/5-11-2025, ΑΔΑ: 9Η8446Ν-
ΚΟΤ-0ΘΦ) απόφαση της Υπουργού Πολιτισμού, προκηρύσσεται, χωρίς διαγω-
νισμό, με τη διαδικασία της επιλογής, η πλήρωση μιας (1) κενής οργανικής θέ-
σης του κλάδου ΔΕ Δασκάλου Μαρμαροτεχνίας, στην Ανώτερη Σχολή Καλών 
Τεχνών Μαρμαροτεχνίας Πανόρμου Τήνου (Ειδική Περιφερειακή Υπηρεσία της 
Γενικής Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Υπουργεί-
ου Πολιτισμού).
Οι υποψήφιοι/-ες πρέπει: 
1.Να είναι Έλληνες και Ελληνίδες πολίτες   ή
2.Πολίτες κρατών–μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υπό τους περιορισμούς της 
περίπτωσης 1 του άρθρου 1  του ν. 2431/1996 (Α’ 175).
Για τους ανωτέρω πολίτες απαιτείται η γνώση της ελληνικής γλώσσας σε 
βαθμό επαρκή για την άσκηση των καθηκόντων του οικείου κλάδου, η οποία 
αποδεικνύεται με Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας επιπέδου Γ2 (άρθρο 9 του ν. 
4027/2011), που χορηγείται από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας: α) Υ.ΠΑΙ.Θ., Αν-
δρέα Παπανδρέου 37, Τ.Κ. 15180 Αθήνα, τηλ. 2103442322 και β) Καραμαούνα 
1, Πλ. Σκρα, Τ.Κ. 55 132 Θεσσαλονίκη. 
3.Βορειοηπειρώτες, Κύπριοι ομογενείς και Ομογενείς αλλοδαποί που προέρ-
χονται από την Κωνσταντινούπολη και από τα νησιά Ίμβρο και Τένεδο χωρίς 
να απαιτείται πιστοποιητικό ελληνικής ιθαγένειας, υπό την προϋπόθεση ότι η 
ιδιότητά τους ως Ελλήνων κατά το γένος και τη συνείδηση αποδεικνύεται με 
άλλους τρόπους (ν.δ/γμα 3832/1958, Α΄ 128 ), και ομογενείς εξ Αιγύπτου.
4.Δικαιούνται να είναι υποψήφιοι και όσοι απέκτησαν την ελληνική ιθαγένεια με 
πολιτογράφηση.
5.Να έχουν συμπληρώσει το 21ο έτος της ηλικίας τους
6.Να έχουν την υγεία και τη φυσική καταλληλότητα που απαιτείται για την άσκη-
ση των καθηκόντων της θέσης τους, κατά την έννοια των διατάξεων του άρθρου 
7 του άρθρου πρώτου του ν. 3528/2007, όπως ισχύει.
7.Να μην έχουν κώλυμα διορισμού (άρθρο 8 και 9 του ν.3528/2007, όπως ισχύ-
ει), ούτε κατά το χρόνο λήξης της προθεσμίας υποβολής των  αιτήσεων, ούτε 
κατά το χρόνο του διορισμού, ήτοι:
α) Να μην έχουν καταδικαστεί για κακούργημα και σε οποιαδήποτε ποινή για 
κλοπή, υπεξαίρεση, απάτη, απάτη με υπολογιστή, εκβίαση, πλαστογραφία, 
πλαστογραφία πιστοποιητικών, απιστία δικηγόρου, απιστία, δωροληψία, δωρο-
δοκία, παράνομη βεβαίωση ή είσπραξη δικαιωμάτων του Δημοσίου, παράβαση 
καθήκοντος, ψευδή βεβαίωση, υφαρπαγή ψευδούς βεβαίωσης, υπεξαγωγή 
εγγράφων, οποιοδήποτε άλλο έγκλημα σχετικά με την υπηρεσία, οποιοδήποτε 
έγκλημα κατά της γενετήσιας ελευθερίας και της οικονομικής εκμετάλλευσης 
της γενετήσιας ζωής, οποιοδήποτε έγκλημα του Τέταρτου και Πέμπτου Κεφα-
λαίου του Δεύτερου Βιβλίου του Ποινικού Κώδικα (ν. 4619/2019, Α΄ 95), περί 
εγκλημάτων κατά των πολιτειακών και πολιτικών οργάνων, κατά του Προέδρου 
της Δημοκρατίας, της Βουλής, της Κυβέρνησης και οργάνων της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης, και περί προσβολών κατά της πολιτειακής εξουσίας, αντίστοιχα, 
οποιοδήποτε έγκλημα ενδοοικογενειακής βίας, νομιμοποίηση εσόδων από 
εγκληματικές δραστηριότητες, εγκληματική οργάνωση, τρομοκρατικές πράξεις 

- τρομοκρατική οργάνωση, αξιόποινη υποστήριξη, παραβίαση της νομοθεσίας 
περί ναρκωτικών, λαθρεμπορίας, όπλων, πυρομαχικών και τυχερών παιχνιδιών, 
τουλάχιστον δύο (2) φορές για συκοφαντική δυσφήμηση ή τουλάχιστον δύο (2) 
φορές για ψευδή καταμήνυση. 
β) Να μην είναι υπόδικοι που έχουν παραπεμφθεί με τελεσίδικο βούλευμα ή με 
απευθείας κλήση για κακούργημα ή με τελεσίδικο βούλευμα για πλημμέλημα 
της ανωτέρω περίπτωσης α΄ έστω και αν το αδίκημα έχει παραγραφεί. 
Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με την παράγραφο 1Α του άρθρου 8 του ν. 
3528/2007, το κώλυμα των περιπτώσεων α΄ και β΄ αφορά και σε περιπτώσεις 
καταδίκης ή παραπομπής για απόπειρα τέλεσης ή για συμμετοχή στην τέλεση 
των ποινικών αδικημάτων που αναφέρονται στην περίπτωση α΄.
γ) Να μην τους έχει επιβληθεί η παρεπόμενη ποινή της αποστέρησης δημόσι-
ας θέσης ή δημόσιου ή αυτοδιοικητικού αξιώματος, που κατέχουν, και να μην 
έχουν στερηθεί τα πολιτικά τους δικαιώματα, για όσο χρόνο διαρκεί η στέρηση 
αυτή.
δ) Να μην τελούν υπό στερητική δικαστική συμπαράσταση (πλήρη ή μερική), 
υπό επικουρική δικαστική συμπαράσταση (πλήρη ή μερική) και υπό τις δύο αυ-
τές καταστάσεις.
ε) Να μην έχει ανακληθεί ο διορισμός τους, εφόσον προκλήθηκε με δόλο ή 
παρανομία από τους ίδιους σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 20 του 
ν. 3528/2007, ή άλλη αντίστοιχη διάταξη, αν δεν παρέλθει δεκαετία από την 
ανάκληση. Για τη διαπίστωση του ως άνω κωλύματος εφαρμόζεται το δεύτερο 
εδάφιο του άρθρου 9 του ν. 3528/2007.
στ) Να μην έχουν απολυθεί από θέση δημόσιας υπηρεσίας ή Ο.Τ.Α. ή άλλου 
νομικού προσώπου του δημόσιου τομέα, όπως αυτός οριοθετείται στην περί-
πτωση α΄ της παραγράφου 1 του άρθρου 14 του ν.4270/2014 (Α΄143), ή νομικού 
προσώπου ιδιωτικού δικαίου του δημόσιου τομέα που δεν περιλαμβάνεται στη 
Γενική Κυβέρνηση, όπως αυτή ορίζεται στο ανωτέρω άρθρο, λόγω επιβολής της 
πειθαρχικής ποινής της οριστικής παύσης ή λόγω καταγγελίας της σύμβασης 
εργασίας για σπουδαίο λόγο, οφειλόμενο σε υπαιτιότητα του εργαζομένου, αν 
δεν παρέλθει δεκαετία από την απόλυση. Για τη διαπίστωση του ως άνω κωλύ-
ματος διορισμού υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση από τον ενδιαφερόμενο, το 
αληθές περιεχόμενο της οποίας ελέγχεται αυτεπαγγέλτως από την αρμόδια 
υπηρεσία διορισμού με βάση τα στοιχεία που τηρούνται στο Μητρώο Απογρα-
φής Ελληνικού Δημοσίου. Το παρόν ισχύει και για όσους υπαλλήλους απώλε-
σαν την υπαλληλική τους ιδιότητα και ακολούθως τους επιβλήθηκε αμετάκλητα 
η πειθαρχική ποινή της οριστικής παύσης λόγω συνέχισης της πειθαρχικής δια-
δικασίας μετά τη λύση της υπαλληλικής τους σχέσης.
Σημείωση: Το κώλυμα διορισμού αίρεται μόνο με την έκδοση του προεδρικού 
διατάγματος κατά την παράγραφο 1 του άρθρου 47 του Συντάγματος, που αίρει 
τις συνέπειες της ποινής.
8.Δεν διορίζονται υπάλληλοι:
α) όσοι δεν έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή δεν έχουν 
απαλλαγεί νόμιμα από αυτές,
β) όσοι έχουν αναγνωρισθεί ως αντιρρησίες συνείδησης και δεν έχουν εκπλη-
ρώσει, σύμφωνα με τις Ειδικές διατάξεις της στρατολογικής νομοθεσίας, άοπλη 
Θητεία ή εναλλακτική πολιτική κοινωνική υπηρεσία.
Η μη εκπλήρωση στρατιωτικών υποχρεώσεων αποτελεί κώλυμα διορισμού, 
εφόσον αυτές δεν έχουν εκπληρωθεί κατά το χρόνο διορισμού του υπαλλήλου 
(άρθρο 5 του ν. 3528/2007 και άρθρο 29 του ν.4440/2016).
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ 
Πρόκειται για θέση πλήρους απασχόλησης. Ο ΔΕ Δάσκαλος Μαρμαροτεχνίας 
θα πρέπει να είναι στη διάθεση της Σχολής κατά τις πέντε εργάσιμες ημέρες 

της εβδομάδας και η δράση του/της δεν θα περιορίζεται στα στενά πλαίσια 
των ωρών διδασκαλίας του μαθήματος. Ο ΔΕ Δάσκαλος Μαρμαροτεχνίας θα 
πρέπει σε συνεργασία με το υπόλοιπο προσωπικό της Σχολής να υποστηρίζει 
τη σύνθετη λειτουργία της και να είναι πρόθυμος να εξελίσσει την καλλιτεχνική 
του γνώση και τη γνώση του επάνω στις τεχνικές και τη χρήση των εργαλείων, 
παραδοσιακών και σύγχρονων.
Η διδακτέα ύλη του μαθήματος που θα διδάσκει ο ΔΕ Δάσκαλος Μαρμαροτε-
χνίας είναι η εξής: Πρακτική άσκηση στην κατεργασία του Μαρμάρου, Μαρμα-
ροτεχνία. Στο μάθημα της Μαρμαροτεχνίας οι σπουδαστές διδάσκονται πώς 
να σμιλεύουν το μάρμαρο, τα εργαλεία, τη δομή και τις τεχνικές του, πώς να 
μεταφέρουν ένα πρόπλασμα από γύψο ή άλλα υλικά στο μάρμαρο, την τεχνι-
κή του Βυζαντινού αναγλύφου κλπ. Η αρχαία και παραδοσιακή τεχνική είναι 
καθοριστικής σημασίας για τη διδασκαλία της Μαρμαροτεχνίας.  Λαμβάνεται 
υπόψη η Τηνιακή Μαρμαροτεχνία, η παράδοση του μαρμάρου με την αρχαία 
και νεότερη μορφή της, καθώς και η εξέλιξη της τεχνικής (παρ. γ΄ του αρθ. 2  
ΦΕΚ3730/Β/15.7.2025).
Ενδεικτικά αναφέρονται οι εξής υλικοτεχνικές δυνατότητες των εργαστηρίων 
Μαρμαροτεχνίας της Σχολής: Τα νέα υπό κατασκευή κτίρια μεταξύ άλλων ανα-
μένεται ότι θα περιέχουν γερανογέφυρες (εξωτερική 15tn και εσωτερική 10tn), 
βαγόνι μεταφοράς 10tn για τη μεταφορά όγκων από τον εξωτερικό στον εσω-
τερικό χώρο, κόφτη με βαγόνι φέρουσας ικανότητας 2,5tn, και φρέζα CNC 5+1 
αξόνων φέρουσας ικανότητας 10tn. Επίσης θα διαθέτουν περονοφόρο όχημα 
ικανότητας φόρτωσης 2,5tn, άλλα εργαλεία όπως αέρος και ηλεκτρικά εργα-
λεία χειρός, καθώς και τα εργαλεία της παραδοσιακής Μαρμαροτεχνίας.
Ο ΔΕ Δάσκαλος Μαρμαροτεχνίας θα αναλάβει τη διδασκαλία, τη βαθμολόγηση 
και προετοιμασία του μαθήματός του, τη μέριμνα για την άρτια λειτουργία του 
εργαστηρίου Μαρμαροτεχνίας και την ασφαλή και επιτυχή διενέργεια του μα-
θήματος της Μαρμαροτεχνίας.
Επιπλέον, θα πρέπει να αναλάβει ή να συνεισφέρει κατ’ ανάθεση και σε συνερ-
γασία με τη Διοίκηση της Σχολής στα εξής επιπλέον καθήκοντα:
Α) Να συμβάλλει στη διοργάνωση εκθέσεων με έργα σπουδαστών της Σχολής 
ή ακόμα στη σύνδεση της Σχολής με ανάλογα προγράμματα εκθέσεων, καλλι-
τεχνικών/φοιτητικών συναντήσεων-συμποσίων- εργαστηρίων-διαγωνισμών στην 
Ελλάδα και το εξωτερικό.
Β) Να συμμετέχει ως διδάσκων στην εκπόνηση των πτυχιακών εργασιών των 
τελειοφοίτων, συνεισφέροντας συμβουλευτικά, σε συνεννόηση με τον εκάστοτε 
επιβλέποντα της κάθε πτυχιακής εργασίας, σχετικά με τις τεχνικές διαδικασίες 
που θα απαιτηθούν για την υλοποίηση πτυχιακών εργασιών στο μάρμαρο.
Γ) Να ανοίγει και να λειτουργεί τα εργαστήρια της Σχολής πέραν των ωρών 
διδασκαλίας για να εξασκούνται οι σπουδαστές στη Μαρμαροτεχνία υπό την 
επίβλεψή του.
Δ) Να συνοδεύει τους σπουδαστές σε εκπαιδευτικές εκδρομές και επισκέψεις.
Ε) Να συμβάλλει στην καταγραφή, οργάνωση, αξιολόγηση και γενικότερα χειρι-
σμό του καλλιτεχνικού αρχείου της Σχολής.
ΣΤ) Να αναλαμβάνει κάθε άλλη υποχρέωση στα πλαίσια του Συλλόγου των Κα-
θηγητών ή εργασίες και ενέργειες στα πλαίσια των αναγκών της Σχολής.
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
1. Ο ΔΕ Δάσκαλος Μαρμαροτεχνίας διορίζεται με απόφαση του Υπουργού Πο-
λιτισμού, κατόπιν πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, η οποία καταρτίζεται 
από τον Σύλλογο Καθηγητών της Σχολής. Η αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων 
πραγματοποιείται από τον Σύλλογο Καθηγητών της Σχολής, ο οποίος συντάσ-
σει αιτιολογημένη εισήγηση που περιλαμβάνει αξιολογικό πίνακα κατάταξης 

Δημοσιεύσεις

Συνέχεια στη σελ. 17



172 Δεκεμβρίου 2025

των υποψηφίων. Η εν λόγω εισήγηση διαβιβάζεται σε ειδική πενταμελή επιτρο-
πή, η οποία εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη της (παρ. 2 άρθρο 73 ν. 5179/2025). Η 
παραπάνω ειδική πενταμελής επιτροπή συγκροτείται με απόφαση του Υπουρ-
γού Πολιτισμού και αποτελείται από: δύο (2) Καθηγητές Αρχιτεκτονικής Σχολής 
Α.Ε.Ι. της ημεδαπής, ανάλογα με το αντικείμενο της εκάστοτε προκήρυξης, και 
τρεις (3) Καθηγητές καλλιτεχνικών μαθημάτων της Ανώτατης Σχολής Καλών Τε-
χνών (Α.Σ.Κ.Τ.) ή άλλων Τμημάτων ή Σχολών Α.Ε.Ι. της ημεδαπής που έχουν ως 
αντικείμενο τις καλές τέχνες (παρ. 3 άρθρο 73 ν. 5179/2025). 
2. Ο Σύλλογος των Καθηγητών και η Επιτροπή Επιλογής έχουν το δικαίωμα να 
ζητήσουν από τους/τις υποψήφιους/-ες οποιοδήποτε στοιχείο θα διευκολύνει 
στην πραγματοποίηση του έργου τους, καθώς και να καλέσουν τους/τις υποψή-
φιους/-ες σε συνέντευξη ή/και έκθεση δείγματος του έργου τους.
3. Ως ανώτατο όριο ηλικίας εισόδου του ΔΕ Δασκάλου Μαρμαροτεχνίας ορίζε-
ται το πεντηκοστό πέμπτο έτος. (παρ. 5 άρθρο 73 ν. 5179/2025).
ΤΥΠΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ  ΚΑΙ  ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
1. Πτυχίο του Προπαρασκευαστικού και Επαγγελματικού Σχολείου Καλών Τε-
χνών Πανόρμου Τήνου, άλλως της Ανώτερης Σχολής Καλών Τεχνών Μαρμαρο-
τεχνίας Πανόρμου Τήνου, το οποίο απαιτείται και ως τυπικό προσόν.
2. Αναλυτικό Βιογραφικό σημείωμα.
3. Portfolio με έργα του γνωστικού αντικειμένου της Προκήρυξης. Ο ΔΕ Δά-
σκαλος Μαρμαροτεχνίας θα πρέπει να έχει αξιόλογο έργο που πιστοποιεί την 
ικανότητά του/της να διδάξει το εν λόγω μάθημα στο πλαίσιο των ιδιαίτερων 
απαιτήσεων της Σχολής.
4. Προσωπικό Υπόμνημα όπου ο/η υποψήφιος/α θα πρέπει να αναφερθεί στο 
έργο του. Επίσης θα αναφέρει τους λόγους για τους οποίους επιθυμεί να ερ-
γαστεί στην εν λόγω θέση, τί οραματίζεται να προσφέρει στη Σχολή και ποια 
ήταν τα κίνητρα που τον/την ώθησαν να ασχοληθεί με τη Μαρμαροτεχνία με τις 
σπουδές και τη δράση του. 
5. Οποιοδήποτε άλλο στοιχείο, που μπορεί κατά την κρίση του υποψηφίου να 
συμβάλλει στην απεικόνιση της δημιουργικής προσωπικότητάς του, των γνώσε-
ων και των ικανοτήτων του, καθώς και της ικανότητάς του να διδάξει το γνωστι-
κό αντικείμενο της θέσης.
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Οι υποψήφιοι/-ες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στη διαδικασία πλήρωσης 
της θέσης αυτής πρέπει μέσα σε αποκλειστική προθεσμία τριάντα (30) ημε-
ρών από την επομένη εργάσιμη της ημερομηνίας της τελευταίας δημοσίευσης 
της παρούσης στον ημερήσιο τύπο, να υποβάλουν αυτοπροσώπως αίτηση ή να 
την ταχυδρομήσουν με συστημένη επιστολή με απόδειξη στη Διεύθυνση Δια-
χείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού Τμήμα Διαχείρισης Μόνιμου Προσωπικού του 
Υπουργείου Πολιτισμού, Μπουμπουλίνας 20-22 Τ.Κ.10682 Αθήνα.

Τα στοιχεία της αίτησης θα πρέπει να υποβληθούν σε ψηφιακή μορφή σε ενιαίο 
σειριακό δίαυλο (usb stick), και σε έντυπη μορφή σε 3 αντίτυπα.
Ανυπόγραφες αιτήσεις δεν γίνονται δεκτές.
Το εμπρόθεσμο  των αιτήσεων στην περίπτωση της ταχυδρομικής αποστολής 
αυτών κρίνεται με βάση την ημερομηνία της ταχυδρομικής σήμανσης.
Η απόφαση – προκήρυξη αυτή έχει αναρτηθεί στο διαδικτυακό τόπο του Υπουρ-
γείου Πολιτισμού www.culture.gov.gr (Ανακοινώσεις-Προκηρύξεις-Επιλογή 
Προσωπικού), καθώς και στο πρόγραμμα «Διαύγεια» www.et.diavgeia.gov.gr.

H ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
Λίνα Μενδώνη

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝ.ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
2η Υ.ΠΕ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ
Γ.Ν.Σ. «ΒΑΡΔΑΚΕΙΟ  &  ΠΡΩΙΟ»
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

ΓΝ ΣΥΡΟΥ 28/11/2025
Α.Π.: 11827

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. 10Α/2025

Το Γενικό Νοσοκομείο Σύρου «Βαρδάκειο & Πρώιο» έχοντας υπόψη τις κείμενες 
διατάξεις, καθώς και την απόφαση 316/2025   του Διοικητικού Συμβουλίου του,  

π  ρ  ο  κ  η  ρ  ύ  σ  σ  ε  ι
 ανοιχτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό, για την ανάδειξη αναδόχου, για την προμή-
θεια  υγειονομικού υλικού για την Μονάδα Τεχνητού Νεφρού του Νοσοκομεί-
ου Σύρου, με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής  συνολικού προϋπολογισμού 110.219,75€ 
με ΦΠΑ (cpv: 33181500-7) και συνολικής  διάρκεια σύμβασης 12 μήνες,   με 
δικαίωμα  προαίρεσης / παράτασης για άλλο τόσο με αντίστοιχη αύξηση του 
φυσικού και οικονομικού αντικειμένου
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί ηλεκτρονικά στη Διαδικτυακή πύλη www.
promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. Καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής 
προσφορών: Τρίτη  16-12-25 και ώρα 17:00 μ.μ., Η ηλεκτρονική αποσφράγιση 
των προσφορών θα γίνει την Παρασκευή 19/12/2025 και ώρα 13:00 μ.μ.
Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό παρέχεται σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, συνεταιρισμούς, ενώσεις προμηθευτών ή κοι-
νοπραξίες αυτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά. Οι ανωτέρω απαιτείται να 
διαθέτουν ψηφιακή υπογραφή, χορηγούμενη από πιστοποιημένη αρχή παροχής 
ψηφιακής υπογραφής και να εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα (Ε.Σ.Η.Δ.Η.
Σ.-Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr) ακολουθώντας τη σχετική διαδι-
κασία εγγραφής. 
Η εγγύηση συμμετοχής ορίζεται στο ποσοστό 2% επί της προϋπολογισθείσας 
από την διακήρυξη δαπάνης χωρίς τον Φ.Π.Α. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της 
σύμβασης ορίζεται στο ποσοστό 4% δίχως να υπολογίζεται ο Φ.Π.Α.
Διευκρινήσεις και απαντήσεις των ερωτημάτων που θα προκύψουν θα παρέχο-
νται μόνο μέσω της προβλεπόμενης διαδικασίας του ΕΣΗΔΗΣ.
Το σύνολο των τευχών του διαγωνισμού θα βρίσκονται αναρτημένα στο www.
vardakeio.gov.gr, όπου παρέχεται ελεύθερη, άμεση και πλήρης πρόσβαση, κα-
θώς και στη Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr - Ηλεκτρονικοί Διαγωνι-
σμοί, του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. α/α συστήματος «387097».

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ METAΦΟΡΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ
ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ ΜΗΛΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ
ΣΧΕΤ: Κ.Γ./Δ11/Γ/25288/27-11-2025

Η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, 
εκθέτει σε Δημόσιο πλειοδοτικό διαγωνισμό την εκμίσθωση χώρου του Κρατι-
κού Αερολιμένα Μήλου προς άσκηση και εκμετάλλευση του δικαιώματος λει-
τουργίας γραφείου ενοικίασης Ε.Ι.Χ. αυτοκινήτων για τρία (3) χρόνια.
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί στα γραφεία του Κρατικού Αερολιμένα Μήλου 
στις 15/12/2025 ημέρα Δευτέρα και ώρα από 11.00 π.μ. – 11.30 π.μ.
Αντίγραφα με τους όρους διακήρυξης και τυχόν διευκρινήσεις επ’ αυτών, θα 
παρέχονται από το Τμήμα Οικονομικών Εκμεταλλεύσεων και Προσόδων (Τμήμα 
Γ΄) της Διεύθυνσης Οικονομικού και Εφοδιασμού της Κεντρικής Υπηρεσίας της 
Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας, Πύργος Ελέγχου Πρώην Ανατολικού Κρατι-
κού Αερολιμένα Αθηνών, Συγκρότημα ΚΕΠΑΘΜ,  Ελληνικό 16777, τηλέφωνο 
2108916271, κατά τις εργάσιμες ημέρες, από 09.00 μέχρι 14.00 και από τον Κρα-
τικό Αερολιμένα Μήλου τηλέφωνο 2287022090, κατά τις ώρες λειτουργίας του.

Μήλος 01/12/2025
H αν. Π/ ΚΑΜΛ
A. Τουμπάρη

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ                                                                                      
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ                                                                               
ΔΗΜΟΣ ΤΗΝΟΥ

Τήνος, 28-11-2025
Αρ. Πρωτ.: 18600

Περίληψη διακήρυξης για τη διενέργεια Ανοικτού Ηλεκτρονικού Διαγωνι-
σμού για την επιλογή αναδόχου κατασκευής του έργου «Βελτίωση δικτύου 
ύδρευσης πόλεως  Τήνου με αντικατάσταση υφιστάμενων σωληνώσεων». 

Ο ΔΗΜΟΣ ΤΗΝΟΥ
Προκηρύσσει ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την επιλογή αναδόχου κα-
τασκευής του έργου «Βελτίωση δικτύου ύδρευσης πόλεως Τήνου με αντικατά-
σταση υφιστάμενων σωληνώσεων», προυπολογισμού  547.000,00€ (χωρίς ΦΠΑ 
24%) και συνολικής προθεσμίας εκτέλεσης έξι (6) μηνών.
Ειδικότερα, πρόκειται για έργο κατασκευής νέων αγωγών διανομής υδρευτι-
κού ύδατος σε διανοιγμένους οδούς εντός της πόλεως της Τήνου, συνολικού 
μήκους 5.350,00 μ. με τον απαιτούμενο εξοπλισμό για την ορθή λειτουργία του 
(δικλείδες, αερεξαωγωγοί, εκκενωτές, πυροσβεστικοί κρουνοί) και 400 αναμο-
νών ιδιωτικών συνδέσεων.
Η εν λόγω σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα και ανατίθεται ως ενιαίο σύ-
νολο για λόγους λειτουργικότητας και ταχύτερης υλοποίησης του έργου.
Το έργο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Φιλόδημος 1 «Αντώνης Τρίτσης», 
ενώ κριτήριο ανάθεσης ορίζεται η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά, βάσει τιμής.
Οι προσφορές  υποβάλλονται από τους ενδιαφερομένους ηλεκτρονικά, μέσω 

της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ με α/α 
Συστημικό αριθμό:  217496, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα που 
ορίζεται κατωτέρω, σε ηλεκτρονικό φάκελο του υποσυστήματος «ΕΣΗΔΗΣ- 
ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ» και υπογράφονται, τουλάχιστον,  με προηγμένη ηλεκτρονική 
υπογραφή, η οποία υποστηρίζεται από αναγνωρισμένο (εγκεκριμένο) πιστοποι-
ητικό, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 37 του ν. 4412/2016.
Ως ημερομηνία και ώρα λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών 
ορίζεται η 19-12-2025, ημέρα Παρασκευή και ώρα 15:00μμ. 
Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης  των προσφορών ορί-
ζεται η 22-12-2025, ημέρα Δευτέρα  και ώρα 11:00πμ.
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών που 
δραστηριοποιούνται στην κατηγορία έργου Υδραυλικά και που είναι εγκατεστη-
μένα:
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 , 5, 6 
και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I 
της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παρα-
γράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
Για την συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση από τους συμμετέ-
χοντες οικονομικούς φορείς, κατά τους όρους της παρ. 1 του άρθρου 72 του 
ν. 4412/2016, εγγυητικής επιστολής συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των 
10.940,00€ (δέκα χιλιάδων εννιακοσίων σαράντα ευρώ).
Κάθε υποβαλλόμενη προσφορά δεσμεύει τον συμμετέχοντα στον διαγωνισμό 
κατά τη διάταξη του άρθρου 97 του ν. 4412/2016, για διάστημα δεκατριών (13) 
μηνών, από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών.
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης και άμεση ηλεκτρονική πρόσβαση στα έγ-
γραφα της σύμβασης, στην διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του 
ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, καθώς και στην ιστο-σελίδα της αναθέτουσας αρχής  
www.dimostinou.gr.

Τήνος, 28 /11/2025
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΗΝΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΡΟΝΤΗΡΑΣ

ΑΔΑ: ΨΚ4ΡΕΠ-463  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                              
ΔΗΜΟΣ ΙΗΤΩΝ                                                                         

Ίος   1 – 12 -   2025
 Αρ. Πρωτ. 3518  

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η    Δ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Η Σ
Περίληψη διακήρυξης δημοπρασίας
για την εκμίσθωση  του δημοτικού τυροκομείου

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
Προκηρύσσει δημοπρασία για την  εκμίσθωση του ακινήτου που στεγάζεται το 
δημοτικό τυροκομείο συνολικής επιφάνειας  314.98 τ.μ. που βρίσκονται στην 
περιοχή  Διασελιά  του Δήμου Ιητών που περιλαμβάνει:
1.1 Αγροτεμάχιο
Το τυροκομείο ανεγέρθηκε επί αγροτεμαχίου ευρισκομένου εκτός σχεδίου. Το 
εμβαδόν του αγροτεμαχίου είναι   6.005,00 m2 .
1.2 Θέση Κτιρίου
Το κτίριο ανέρχεται στα 314,98m2 σύμφωνα τις υπ. Αριθμ. 104/2006 και 
257/2008 Οικοδομικές Άδειες και  ευρίσκεται στο Βόρειο τμήμα του αγροτε-
μαχίου. 
2. Λειτουργικές Ενότητες Τυροκομείου
2.1 Χώροι
Οι   χώροι για λειτουργίες τις οποίες στεγάζει η κτιριακή εγκατάσταση του τυ-
ροκομείου είναι οι ακόλουθοι:
Χημείο / Γραφείο διοίκησης ,Αποδυτήρια WC,Συσκευαστήριο, Παρασκευαστή-
ριο,  Χώρος μυζήθρας, Αποθήκη υλικών (χώρος άλμης), 1ο Ωριμαντήριο, 2ο 
Ωριμαντήριο, 3ο Ωριμαντήριο 1ο Ψυγείο, 2ο Ψυγείο,  Εξωτερικό Λεβητοστάσιο, 
Βοηθητικό Χώρο, Χώρος παραλαβής γάλακτος, Αποβάθρα φόρτωσης τυριών
Οι προβλεπόμενοι χώροι για λειτουργίες οι οποίες συνοδεύουν την κτιριακή 
εγκατάσταση του τυροκομείου είναι οι ακόλουθοι:
Χώροι κυκλοφορίας, ελιγμών και στάθμευσης οχημάτων στον περιβάλλοντα 
χώρο
Χώρος δεξαμενής και εγκαταστάσεις επεξεργασίας και διάθεσης λυμάτων
Δύο υπόγειες δεξαμενές διαστάσεων (10,00Χ6,00Χ5,00) και (5,00Χ8,00Χ4,00) 
αντίστοιχα για την αποθήκευση την επεξεργασμένων λυμάτων
Μία υπόγεια  δεξαμενή λυμάτων χωρητικότητας 10m3  (βόθρος)  
Δεξαμενή Ύδρευσης   διαστάσεων (3,00Χ2,00Χ2,00)
 Χώρος  και εγκαταστάσεις επεξεργασίας νερού 
Μία γεωτρήση 150   
Χώρος Η/Ζ 
Η δημοπρασία θα διεξαχθεί την 15/12/2025, ώρα 10,00πμ στο Δημοτικό κατά-
στημα Δήμου Ιητών 
Ως ελάχιστο όριο κατάθεσης οικονομικής προσφοράς του μηνιαίου μισθώματος 
του μισθίου ορίζεται το ποσόν των 500,00  ευρώ για τα τρία πρώτα έτη  έτη    το 
ποσόν των 600,00  ευρώ για τα επόμενα  πέντε έτη  και το ποσόν των 700,00  
ευρώ για τα επόμενα τέσσερα    έτη   
Μαζί με τη συμμετοχή τους οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να καταθέσουν και εγγύ-
ηση συμμετοχής που ανέρχεται στο πόσο 600,00 ευρώ 
Ειδικοί όροι συμμετοχής στο διαγωνισμό: Στον διαγωνισμό μπορούν να λάβουν 
μέρος όλα τα φυσικά ή και νομικά πρόσωπα τα οποία αποδέχονται ανεπιφύλα-
κτα τους όρους της διακήρυξης και δεν έχουν καμία ληξιπρόθεσμη οφειλή προς 
τον Δήμο Ιητών και τα δημοτικά νομικά του πρόσωπα.
Πληροφορίες για τη δημοπρασία  παρέχονται από το Γραφείο του Δήμου Ιητων  
Τηλεφώνο 2286360416 e-mail:  info@dimosios.gr             
Αντίγραφο της διακήρυξης χορηγείται ή αποστέλλεται στους ενδιαφερόμενους 
ύστερα από αίτηση που υποβάλλεται στην παραπάνω διεύθυνση 

Ο Δήμαρχος Ιητών
Γκίκας Δ. Γκίκας

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ

Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλα τα παιδιά της Στέγης Ανηλίκων και Εφήβων ευχαριστούν θερμά τις 
οικογένειες Ζαχαρίου Νικολάου κ΄ Παρασκευής καθώς και Αικατερίνης κ΄ 
Ελευθερίας Πιτσικάλη για την προσφορά χρημάτων αντί στεφάνου, στη 
μνήμη της Αννεζίνης Παπαγιάκουμου.
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Δρομολόγια Πλοίων 

Τρίτη 2 Δεκεμβρίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας:  Γερολιμένας Μάνη! Βαμβακάρη Ελένη
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

 ΤΡΙΤΗ 2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

Ανατολή ηλίου: 07:23  Δύση ηλίου: 17:05
Ανατολικό: Αββακούμ προφήτου.

Δυτικό: Βιβιανής, μάρτυρος.

Επέτειοι: Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Δουλείας.
Γιορτάζουν: Σολομών.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο - Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 14:00 ΑΝΕΜΟΣ για Σέριφο – Σίφνο 
– Κίμωλο - Μήλο. 15:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΤΜΟΣ για Πάτμο – Λειψοί – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Σύμη – Ρόδο. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για 
Σύρο - Μύκονο – Αγ. Κύρικο – Φούρνους – Καρλόβασι – Βαθύ – Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο – Καβάλα. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Σύρο - Πάρο 
– Νάξο – Ηρακλειά – Σχοινούσα – Κουφονήσια – Κατάπολα. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 THEOLOGOS P. για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 ANDROS QUEEN για Άνδρο – Τήνο - Μύκονο.
						    

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο – Μήλο. 09:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Πειραιά.  12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – 
Μύκονο. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 20:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Αγ. Κύρικο – Φούρνους – Καρλόβασι – Βαθύ – Χίο 
– Μυτιλήνη – Λήμνο – Καβάλα. 21:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά – Σχοινούσα – Κουφονήσια - Κατάπολα. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τρίτη 2 Δεκεμβρίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο του Ευάγγελου 
Λεονταρίτη (Γ. Παπανδρέου , έναντι 
νοσοκομείου), τηλ: 22814-00313, 
κιν: 6938278295.

Αύριο Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο του Ιωάννη Ρούσ-
σου & Σια Ο.Ε. (Εθν. Αντιστάσεως 42), 
τηλ: 22810-82220, κιν: 6932703015.

Φαρμακεία

Σήμερα Τρίτη προβλέπονται αραιές νεφώσεις κατά τόπους πιο πυ-
κνές. Οι άνεμοι θα πνέουν νοτιοανατολικοί 3 με 4 μποφόρ. Η θερ-
μοκρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή.

Αύριο Τετάρτη προβλέπονται αυξημένες νεφώσεις με βροχές.  
Οι άνεμοι θα πνέουν ανατολικοί νοτιοανατολικοί 3 με 5 μποφόρ.  
Η θερμοκρασία θα φτάσει τους 19 με 21 βαθμούς Κελσίου.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό 
κατάστημα, με πρόσω-
πο στην παραλία Αζο-
λίμνου. Ισόγειο 92τ.μ, 
υπόγειο 25τ.μ., εξωτερι-
κός χώρος 140 τ.μ.. Τηλ.: 
6977218402

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δίχωρη 
γκαρσονιέρα, στην Αζό-
λιμνο, 35τ.μ., πλήρως εξο-
πλισμένη, για όλο το χρόνο. 
Επίσης  μονόχωρη γκαρ-
σονιέρα, στην Αζόλιμνο, 
18,5 τ.μ., πλήρως εξοπλι-
σμένη, για όλο το χρόνο. 
Με θέα την θάλασσα. Τηλ.: 
6944411664

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-
νιέρα (στούντιο) πλήρως 
επιπλωμένη. Για όλο το 
χρόνο. Θερμοπυλών 8 
κοντά στο λιμάνι. (όχι κα-
τοικίδια) Τηλ.: 6937526953

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-
νιέρα  32 τ.μ., πλήρως 
επιπλωμένη. Περιοχή 
Αζόλιμνος, στην οδό 
Μεταλλείων και Μαΐ-
στρου. Για όλο το χρόνο 
(όχι κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμε-
ρίσματα για όλο το χρόνο 
στην Ερμούπολη. Τηλ.: 
6977047591

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για όλο το 
χρόνο, δίχωρη γκαρσονιέ-
ρα, στην Αζόλιμνο, 38τ.μ., 
πλήρως εξοπλισμένη, με 
ηλιακό και wifi. Με θέα την 
θάλασσα. Τηλ.: 6944411664

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα 20τ.μ., στην Ερ-
μούπολη - Γρηγορίου Λα-
μπράκη 7, για όλο το χρόνο, 
πλήρως επιπλωμένη με 

αυτόνομη θέρμανση καλο-
ριφέρ και A/C, κατάλληλη 
για εκπαιδευτικούς. Είναι 
κοντά σε Σχολεία, στάση 
λεωφορείου και αγορά. 
Μηνιαίο μίσθωμα 320,00 
ευρώ. Πληροφορίες στο 
κιν.: 6946880909 . 

Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι  δ ι -
α μ έ ρ ι σ μ α  π ε ρ ι οχ ή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρισμα, επι-
πλωμένο, εξοπλισμένο, 60 
τ.μ., εξαιρετικής ποιότητας, 
1 Υ/Δ, καθιστικό, κουζίνα, 
μπάνιο. Αυτόνομη κεντρι-
κή θέρμανση, κλιματισμό, 
θέα θάλασσα, άνετο πάρ-
κινγκ, περιοχή ΝΕΡΑΪΔΑ/ 
ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ, τιμή 500 
ευρώ. Από Σεπτέμβριο 
έως Ιούνιο. Τηλ: 6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γ ε λ μ α τ ι κό ς  χ ώ ρ ο ς 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνιακός 
και φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επιπλέον 
αποθηκευτικούς χώρους 
60τ.μ. Είναι ιδανικός για 
κατάστημα, γραφείο ή 
άλλες επαγγελματικές 
χρήσεις.Τηλ. Επικοινω-
νίας 6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι επι-
πλωμένο και δωμάτιο με 
μπάνιο στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 22810 
43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιοχή 
Άνω Μάννα, κοντά στον 
ιππικό όμιλο. Άρτιο και 
οικοδομήσιμο 266τ.μ, με 
ελαιόδεντρα, πάνω στον 
δρόμο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην 

ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 λεπτά 
από την πλατεία Μιαού-
λη με τα πόδια, εξασφα-
λισμένη δόμηση 135τ.μ., 
εύκολα προσβάσιμο με 
λογική τιμή. Τηλέφωνα 
επικοινωνίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4.000 
τ.μ., οικοδομήσιμο, αμφι-
θεατρικό, με απεριόριστη 
θέα στη θάλασσα. Στην πε-
ριοχή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

ZHTEITAI Κυρία για να 
ενταχθεί στην ομάδα 
φροντίδας των ηλικιωμέ-
νων για το Ησυχαστήριο 
«Παναγία της Ελπίδος». 
Παρέχουμε εκπαίδευση. 
Ωράριο με βάρδιες πρωί ή 
απόγευμα, 6ωρη και 5νθή-
μερη απασχόληση. Βασι-
κός μισθός και ασφάλιση. 
Προηγούμενη εμπειρία 
θα εκτιμηθεί. Αποστολή 
βιογραφικού στο email 
isixastiriosyros@gmail.
com  Τηλ. επικοινωνίας 
2281082601 κατά τις ώρες 
08:00 – 15:00

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση 
“F1 Computers”, 35 ετών, 
επικερδής, 120.000€. 
Είναι στην Ελλάδα, Κυ-
κλάδες, Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα ταμεια-
κά συστήματα, παρέχει 
εξειδικευμένο προσω-
πικό. Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716

Από το εστιατόριο “Της 
Φιλομήλας” ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
άτομο για κουζίνα. Τηλ.: 
22810 62088 Κύριος Χρή-
στος

ΝΕΑ ΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΣΤΗ ΣΥΡΟ - Γίνε μέ-
λος της ομάδας των 
Σ υ ν ε ρ γ α ζ ό μ ε ν ω ν 
Φαρμακείων Σύρου 
Τα Συνεργαζόμενα Φαρ-
μακεία Σύρου αναζητούν 
Συνεργάτη για μόνιμη, 
πλήρη απασχόληση. 
Τι ζητάμε:  • Επαγγελ-
ματισμό, υπευθυνότη-
τα & ομαδικό πνεύμα  
• Ευχάριστη επικοινωνία 
& ψυχραιμία στις προκλή-
σεις • Ενδιαφέρον για δερ-
μοκαλλυντικά & διάθεση 
για συνεχή εκπαίδευση 
• Ευελιξία σε κυλιόμενο 
ωράριο (εφημερίες) • Καλή 

γνώση Αγγλικών & Η/Υ • 
Προϋπηρεσία σε φαρ-
μακείο είναι μεγάλο plus 
Καθήκοντα: • Εξυπηρέ-
τηση πελατών με ευγέ-
νεια και διακριτικότητα 
• Συμβουλευτική πώλη-
ση (δερμοκαλλυντικά, 
supplements) • Οργάνω-
ση χώρου & αποθεμάτων 
• Διαχείριση ταμείου - υπο-
στήριξη στην εκτέλεση συ-
νταγών (με εκπαίδευση) 
Παροχές: • 5ήμερο, 40 
ώρες/εβδομάδα με κυλιό-
μενο ωράριο λόγω εφημε-
ριών • Πλήρης εκπαίδευση 
& σεμινάρια • Άμεση πλη-
ρωμή & πλήρης ασφάλι-
ση • Φιλικό, οργανωμένο, 
επαγγελματικό περιβάλ-
λον • Προοπτική μακρο-
χρόνιας συνεργασίας 
Ενδιαφέρεσαι; Στείλε το 
βιογραφικό σου με θέμα 
«Συνεργάτης Φαρμακεί-
ου» στο: eleni.armakola@
pharmasyros.gr

Το κατάστημα επίπλων 
κουζίνας "ΡΟΜΒΟΣ", 
ΑΝΑΖΗΤΑ συνεργάτη 
με ξυλουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επίπλων 
κουζίνας και ιματιοθη-
κών.  Για πληροφορίες 
καλέστε: 2281080748 
(ώρες καταστημάτων) και 
6973554533

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ ΒΟ-
ΗΘΕΙΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδότησης. 
Η επιχείρηση διαθέτει 
επίσης και άδεια λειτουρ-
γίας φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνονται 
μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Πληροφορίες στο 
τηλέφωνο 6932638635.

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΝΗΣΙΑ 
ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙΟ-ΚΥΚΛΑ-
ΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙ-
ΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε 
όλα τα νησιά, Αιγαίο, Ιό-
νιο, Κρήτη, Κυκλάδες, 
προσφορά από 150€, 
Άδειες Μικρής Κλίμακας 
από 150€, Τοπογραφικά 
από 150€, Στατική Επάρ-
κεια Αυθαίρετου 280€, 
Οικοδομικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανακαινί-
σεων- Αλλαγής Χρήσης- 
Αποπεράτωσης από 

290€, Καταστημάτων 
από 250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, Αρ-
χιτεκτονικά Σχέδια από 
50€, Βεβαιώσεις Μηχανι-
κού από 50€, Άδειες- ΕΟΤ 
από 300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, ευ-
κολίες πληρωμής, από 
Διπλωματούχο Πολιτικό 
Μηχανικό & Δίκτυο Συ-
νεργατών. Τηλ. Επικοι-
νωνίας: 6978542301
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ  Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). Τηλ.: 
6986478424
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Ένα ξύλινο 
κρεβάτι μονό (με τις τάβλες 
και το στρώμα του). Ένα 
ξύλινο κρεβάτι μονό (χω-
ρίς τάβλες και στρώμα). 3 
κουβέρτες  και 1 διπλό 
κουβερλί. Όλα σε άριστη 
κατάσταση. Τιμή για όλα 
μαζί 170,00 ευρώ. Τηλ.: 
6937693413

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα για 
αγορά/δωρεά 500 συν 
τίτλων, φαντασιακής/επι-
στημονικής χαρτομάζας 
και cd/dvd βασίλειο (συ-
μπεριλαμβάνει ελληνικά/
ξενόγλωσσα σχολικά ΠΙ/
ΛΑΣΑΛ) PO BOX 45 GR 

84100 SYROS MAIL ORDER, 
T. 6985644945, vangelise@
gmail.com

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπιπλα 
από την Εταιρεία Σκουρ-
τόπουλος, σε πολύ καλή 
κατάσταση. Πρόκειται 
για μια τραπεζαρία με 
μπαρ και δύο παλαιούς 
καναπέδες. Τα έπιπλα 
βρίσκονται σε οικία 
στον Γαλησσά, ιδιοκτή-
τρια Αγγελική Η. Σίμωσι. 
τηλ: 6976334987

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι  R e n a u l t 
Thalia,  1390cc, του 
2002 (111.000km) σε 
λειτουργία. 1.800 ευρώ 
τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 
6977444370

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι  H y u n d a i 
Matrix, με βενζίνη – αέ-
ριο, τιμή 2.500 ευρώ. Τηλ.: 
6937034191

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Fiat punto, 
1250cc,16v. Του 2002, σε 
λειτουργία. Τιμή 600€. Τηλ.: 
6937358663

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Η ERGOZED DEVELOPMENT A.E., αναπτυξιακή 
και κατασκευαστική εταιρεία ακινήτων, αναζητά 
Εργοδηγό για έργα στη Σύρο, με βασικό σκοπό 
την αποπεράτωση πολυτελών κατοικιών.
Ο Εργοδηγός θα είναι υπεύθυνος για τον καθημε-
ρινό συντονισμό, επίβλεψη και την ομαλή εκτέλε-
ση των εργασιών στο εργοτάξιο, διασφαλίζοντας 
συνέπεια, ποιότητα και ασφάλεια.
Κύριες αρμοδιότητες
• Επίβλεψη εργασιών στο εργοτάξιο
• Συντονισμός συνεργείων και υπεργολάβων, σε 
συνεργασία με τον μηχανικό του έργου
• Έλεγχος εφαρμογής τεχνικών σχεδίων και προ-
διαγραφών
• Έλεγχος υλικών, ποσοτήτων και παραλαβών
• Τήρηση κανόνων ασφάλειας και Μέτρων Ατο-
μικής Προστασίας εργαζομένων
Επιθυμητά προσόντα
• Πτυχίο τεχνικής σχολής ή ΤΕΙ
• Ελάχιστη εμπειρία 5 ετών σε οικιστικές κατα-
σκευές ή ανακαινίσεις
• Κατανόηση τεχνικών σχεδίων
Παροχές
• Ανταγωνιστικές αποδοχές
• Προοπτικές εξέλιξης
Μετά την αξιολόγηση των βιογραφικών σημειω-
μάτων θα επικοινωνήσουμε μόνο με τους υποψη-
φίους που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της 
θέσης προς στελέχωση προκειμένου να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη. Όλες οι αιτήσεις είναι 
απόλυτα εμπιστευτικές.
Αποστολή Βιογραφικού και εκδήλωση ενδιαφέ-
ροντος στο info@ergozed.gr
Τηλέφωνο επικοινωνίας: +30 210 89 10 060.
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


